

EL RESCATE DE LOS AVIADORES

Regresa a Madrid el aparato trimotor de la "Classa" que estuvo realizando vuelos por el desierto en busca de los desaparecidos

DETALLES DEL HALLAZGO

Madrid.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias han facilitado una nota en la que se dice que el delegado del Alto Comisario de Marruecos en Cabo Juby, ha comunicado que el día 21 se comenzaron las pesquisas para dar con el paradero de los aviadores españoles Burguete, Núñez y el mecánico que les acompañaba. Dice el jefe del campamento de aquellas posesiones, que como se desconociera el itinerario que seguían los aviadores y como los aparatos de éstos no llevaban estaciones transmisoras de radio, no era posible orientarse adecuadamente, hasta que el día 26 llegó al campamento una carta del comandante Burguete, en la que se le daban detalles del aterrizaje y de que estaban en poder de unos indígenas. En dicha carta daba el comandante Burguete la situación, diciendo que se hallaban en Aksa, a unos cuarenta kilómetros de Cabo Bojador y a unos 25 de la costa.

Burguete aterrizó por causa de una avería en el tubo del paso de agua. El capitán Núñez, al verie aterrizado, bajó a prestarle auxilio, pero al tomar tierra se produjo otra avería en el aparato de éste.

Aunque en la carta del comandante Burguete nada se dice de cómo cayeron en poder de los indígenas, se supone que la avería del aparato de Núñez impidió que en uno de ellos pudiese escapar.

SALE PARA CABO JUBY EL "CANALEJAS"

Se decía ayer que saldría, por orden de la Dirección General de Marruecos y Colonias, para Cabo Juby, el cañonero "Canalejas" y hoy ha sido confirmada, dando ya por realizada la salida de Las Palmas de dicho buque de guerra.

También se confirma que a bordo del "Canalejas" marchan a practicar gestiones para el rescate, un oficial y varios indígenas conocedores de la lengua de aquellas tribus.

UN TRIMOTOR A AGADIR

Ha llegado a Agadir un trimotor que va pilotado por el coronel Asensio.

UN RELATO INTERESANTE

Al Aeródromo de Getafe llegó a las siete y media de la tarde un aparato trimotor, tripulado por don José Ansaldo, don Eduardo Soriano, el representante del Consejo Aéreo, don Ernesto Navarro, un radiotelegrafista llamado Nagea y dos mecánicos.

Manifestaron que estuvieron volando todos los días, durante cinco horas, sobre el desierto, invirtiendo tres horas en el recorrido al internarse y dos para regresar a su base.

En cada vuelo cubrían un recorrido de 300 kilómetros. El temporal reinante fue malísimo, imposibilitando el ojeo las densas nubes, que alcanzaban alturas de cien metros.

Tenían que esperar que despejase algo el cielo, por lo que no podían salir hasta las dos de la tarde.

En varias ocasiones divisaron restos de aparatos de aviación y seguían minuciosamente la marcha y evoluciones de los nómadas.

Dicen que los aviadores aterrizaron a unos 450 kilómetros de Cabo Bojador y que los indígenas recorren esa distancia en unos cuatro días, que es precisamente el tiempo que tardó en llegar la carta de Burguete a poder del jefe del campamento de Cabo Juby.

LOS AVIADORES SE HALLAN SEPARADOS

Afirmar también los tripulantes del trimotor que los aviadores se hallan separados, pues fueron repartidos entre los jefes de las tribus. Los indígenas que tienen en su poder al comandante Burguete,

se muestran desinteresados, por lo que es de suponer que no ofrecerá dificultad alguna el rescate de éste. El trimotor llegó a Sevilla a las cinco de la tarde, invirtiendo dos horas y media desde Sevilla a Madrid.

SIGUEN LAS GESTIONES

En la Dirección de Marruecos han dicho esta noche que el general Bailmes se había trasladado en un sexquiplano a Agadir, para encontrarse lo más cerca posible del lugar en que están los aviadores secuestrados y poder seguir el curso de las negociaciones que se realizan para el rescate.

Con el sexquiplano en que viaja el general, han salido otros dos aparatos.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En Madrid se suspendió la corrida por la lluvia y en Valencia por dificultades

SE SUSPENDE EN MADRID

A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida anunciada para hoy.

EN VALENCIA

Por dificultades económicas no se ha celebrado la anunciada corrida en la que habían de alternar Niño de la Palma, Manolo Martínez y Vicente Barrera.

Los apoderados de los diestros se presentaron en el Gobierno civil y averiguaron que ni se había solicitado permiso para celebrar dicho festejo. En consecuencia se levantó acta de lo ocurrido para presentar la oportuna reclamación.

EN SEVILLA

Con novillos de Alves Do Rios, alternaron Balderas y Solórzano, mano a mano, que dieron una buena tarde de toros, pues ambos hicieron buenas faenas y mataron con brevedad, siendo muy aplaudidos.

LOS TOROS EN FRANCIA

La protesta de los protectores de animales ocasiona diversos disturbios

Melun.—Hoy se celebró la anunciada corrida de toros a beneficio de la Caja de las escuelas municipales.

El cartel está formado por "Canario II", de Barcelona; "Juanito Belmonte", de Barcelona, y un rejoneador de Bollulllos de Mitación, siendo los toros, según el programa, de "una salvaje vacada francesa".

Desde las primeras horas de la mañana reinaba gran animación y desde París llegaron en autos 600 socios de la Sociedad de Protección a los Animales, tratando de impedir que se celebrase la fiesta.

Se dirigieron a la plaza y allí esperaron a los diestros, que con las autoridades y las Reinas de la belleza formaron la comitiva.

Había dos escuadrones de gendarmes para guardar el orden y al intentar comenzar, se armó el primer escándalo, pues los "protectores" invadieron el ruedo, llegando a arrojar un líquido inflamable.

Hubo cargas con heridos y se practicaron numerosas detenciones.

Por fin se celebró la corrida, pero no se banderilló a los toros, que volvieron vivos a los corrales entre el entusiasmo de sus protectores y el beneplácito de los toreros (?).

De político a criador de reses bravas Debuta el ganado del conde de Romanones en un pueblo de su distrito

Madrid.—Algunos periódicos dan la noticia de que en un pueblo de Guadalupe se iban a lidiar reses de la ganadería flamante del conde de Romanones.

En los programas de anuncio tirados por la empresa de toros de dicha localidad, se decía que habrían de lidiarse dos novillos-toros y un eral de la vaquilla de don Alvaro de Figueroa conde de Romanones.

Añadíase en el programa, que dada la escrupulosidad del nuevo criador de reses bravas, cuya divisa caña, verde y naranja, quería acreditar, era de esperar que los dichos diestros, y se anunciaba la presencia del conde, deseoso de ver la pelea de sus toros.

Los mencionados periódicos preguntan si se ha celebrado o no la corrida y si asistió el conde de Romanones a presenciaria.

La política financiera

Hasta que no haya Parlamento no habrá garantías de consolidación

Madrid.—"Heraldo" publica un artículo en el que se refiere a la situación de los cambios y dice que mientras no exista en España un Parlamento legalmente designado por la representación popular, no se podrá llevar a cabo nada sólido para el establecimiento firme de nuestra divisa.

Los viajes ministeriales

El señor Matos regresa a Madrid

Zaragoza.—El ministro de Fomento realizó hoy algunas visitas, oyó después misa en el Pilar y almorzó con unos amigos.

En el expreso emprendió el regreso a Madrid.

Fútbol

Se celebran varios partidos amistosos EN BARCELONA

Esta tarde se ha celebrado en el campo de Las Cortes un partido amistoso entre el equipo del Barcelona y el Arenas de Bilbao.

El encuentro fue fácil para el Barcelona, terminando el primer tiempo con tres a cero a favor de los catalanes.

En la segunda tanda, los del Barcelona hicieron dos más y los arenas marcaron dos goles, siendo, por lo tanto, el resultado de seis a dos.

EN TARRASA

En partido de promoción jugaron el Júpiter y el Tarrasa, venciendo el primero por cinco a cero.

EN ZARAGOZA

El Iberia y la Real Unión de Irún jugaron hoy un partido amistoso, asistiendo poco público.

Vencieron los locales por dos a uno.

Palatinas

No hubo capilla en Palacio

Madrid.—Con motivo de la fiesta de la Ascensión debía celebrarse en Palacio Capilla pública, pero por ausencia de los Reyes no se celebró más que una fiesta religiosa de carácter privado, a la que asistió el Príncipe de Asturias y los palatinos.

LA JORNADA REGIA EN BARCELONA

Las Reinas y las Infantas visitaron diversos establecimientos benéficos, siendo vitoreados por los estudiantes en el Hospital clínico

FIRMA DEL REY

Barcelona.—En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente firma del Monarca:

Gobernación

Disponiendo que cese en el cargo de consejero de Sanidad don Manuel Avellán, y nombrando para el mismo a don Félix Echevarría.

Promoviendo a Jefe de Administración de segunda clase a don Aparicio Sevilla.

Idem de tercera, a don Ricardo Gimes.

Concediendo la nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.

AutORIZANDO al ministro de la Gobernación para proceder al contrato de arriendo de un local para el Gobierno Civil de Almería.

Fomento

Disponiendo que pase a la pertenencia del Estado la carretera de Plasencia a La Alberca.

Nombrando consejero de la Escuela general de Industriales, a don Antonio Molina.

Nombrando ingenieros jefes de primera clase, a don Jacinto Alderete y a don Luis del Peral.

EL REY VISITA LA GRANJA EXPERIMENTAL

Esta tarde el Monarca estuvo en Caldas, visitando la Granja experimental agrícola de la Diputación provincial, haciendo grandes elogios de la magnífica instalación.

LA SALUD DE BERENGUER

Por encargo del Rey ha visitado a Berenguer el doctor Salomer, hallándole mejor de salud, de tal forma que mañana abandonará el lecho.

EL DECRETO PROHIBIENDO ENARBOLAR LA BANDERA CATALANA

A pesar de lo que se dijo, de que el Rey firmaría antes de abandonar la ciudad condal el decreto prohibiendo enarbolar la bandera catalana en los edificios, se puede asegurar que dicho decreto no será firmado hasta que el Monarca se encuentre en Madrid.

La promulgación de la disposición

Una proposición

Para dar conferencias en el Ateneo

Badajoz.—En el Ateneo se presentó una proposición, firmada por varios socios, en la que se pedía que se invitase a dar conferencias en este centro a los señores don José Ortega y Gasset, Marañón, Asúa, Domingo, Maura y Ossorio.

La directiva planteó la cuestión previa de si se debía tomar en consideración aquella propuesta.

Puesta a votación, se acordó tomarla en consideración por mayoría de votos.

Al comenzar la votación sobre la propuesta se originó una vivísima discusión. El presidente se ausentó y reclamó la presencia de la fuerza pública, y cuando ésta se presentó en el local continuaba la sesión y el vice-presidente rogó a los agentes que no desalojaran el local, pues él asumía la responsabilidad. Ante estas razones, se retiró la fuerza.

De la Gaceta

El ingreso del Bachillerato

Entre las disposiciones de la "Gaceta" figura una dejando en suspenso las solicitudes, documentos y matrículas para el ingreso al Bachillerato a aquellos alumnos que no hayan cumplido los once años antes del primero de Octubre próximo y que se tengan en cuenta para en su día, a fin de que tengan validez.

Nombrando a don José Picasso, inspector general de Prisiones.

citada será hecha por el Consejo de ministros.

LLEGA EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

Procedente de Madrid llegó el ministro de Instrucción Pública, que fue recibido por las autoridades.

Desde la estación marchó a la Delegación de Hacienda, donde visitó al general Berenguer.

REGRESO DE OTRO MINISTRO

El ministro del Trabajo marchará el domingo a Madrid.

VARIAS VISITAS

La Reina y las Infantas realizaron hoy diversas visitas a los establecimientos benéficos.

En el Hospital Clínico fueron recibidas por el ministro de Instrucción, el rector de la Universidad y catedráticos de la Facultad de Medicina.

También se encontraban allí los estudiantes en gran número, que ovacionaron a las personas de la familia real.

Después de la visita, que fue muy detenida, el ministro de Instrucción se mostró muy satisfecho del recibimiento tributado a la Reina por los estudiantes.

MARCHA EL INFANTE

Hoy emprendió su viaje a Francia el Infante don Gabriel, siendo despedido en la estación por el Infante don Carlos.

LA SALUD DE BERENGUER

El ayudante del Jefe del Gobierno, señor Sánchez Delgado, recibió a los periodistas, a los que dijo en primer lugar que el general Berenguer se hallaba mejor de su dolencia, siendo lo más probable que mañana reanude ya su despacho.

Añadió que el Rey había firmado unos decretos de Estado e Instrucción que no se harán públicos hasta mañana.

UNA CONFERENCIA

La única persona que conferenció hoy con el Jefe del Gobierno ha sido el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Varias disposiciones

Movimiento de personal de Policía

Madrid.—Con el nombramiento del señor Maqueda para su nuevo cargo, queda vacante el puesto de comisario general, para el que ha quedado designado el comisario de Policía de Valencia, don Santiago Murton, nombrándose para el cargo de éste a don Luis Fenoll.

A la Dirección de la Brigada social ha sido destinado el señor Chamorro.

QUEDAN EN SUSPENSO LOS ASCENSOS LLEVADOS A CABO POR LA DICTADURA

Algunos elementos del cuerpo de Policía elevaron un recurso por el que solicitaban quedasen sin efecto los ascensos llevados a cabo, ilegalmente, por la Dictadura.

El general Mola, considerando que aquellos se habían acordado antirreglamentariamente, los ha dejado en suspenso.

Con este motivo reina gran satisfacción entre los mencionados funcionarios.

Una desgracia

Mata a una niña y hiere a la madre de ésta

Segovia.—Antolín Sáenz Antorrán, de diez y nueve años, residente en Urueñas, tuvo la desgracia de que se le disparase una escopeta que estaba examinando, y el proyectil alcanzó a Isabel Sáenz, de tres años, que resultó muerta, y a la madre de ésta, Francisca Guijarro, a la que causó heridas gravísimas.

El imprudente joven sufrió un ataque de nervios.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Bilbao se prepara la huelga de tranviarios, y en otras provincias se solucionan y presentan diversos paros

Bilbao.—Los tranviarios huelguistas de la línea de Durango han confirmado su decisión de no reintegrarse al trabajo mientras no se admita al obrero despedido.

Parece ser que los de las líneas urbanas e interurbanas se solidarizarán con ellos, a excepción de los del Sindicato Católico, que ha hecho un llamamiento a sus asociados para que acudan al trabajo.

Se temen colisiones. La huelga de la fábrica de hoja de lata sigue en el mismo estado y hoy se registraron algunos incidentes.

En la presa municipal de Ordunte se declarará mañana la huelga, que afecta a mil doscientos obreros.

EN SEVILLA En Escacena del Campo se han declarado en huelga cuatrocientos obreros del campo solicitando aumento de salario.

EN BARCELONA Los obreros mosaístas han decidido acudir al trabajo en aquellos talleres donde se ha accedido al aumento de una peseta.

Las peticiones primeras eran de tres pesetas de aumento.

EN LA CAROLINA Sigue la huelga de los mineros de la mina "Rosa".

Ayer se declaró la huelga de panaderos fundada en la petición de los obreros de que se rebaje cinco céntimos en el kilo de pan.

DICE EL DIARIO "A B C"

La crisis del Magisterio primario

Madrid.—El diario "A B C", que llegará mañana a provincias, publica el siguiente interesante editorial en relación con la situación del Magisterio:

"Desde que se les creó un Ministerio y un presupuesto, hará unos treinta años, los servicios de Instrucción pública ofrecen una progresión decorosa en la cifra de sus gastos; más notable, como es natural, en los de la primera enseñanza, por ser ésta fundamento de las otras y a la vez fundamento social, y porque estuvo mucho tiempo en mayor abandono. El país puede sentirse satisfecho de hacer cada año un poco más en lo que de él depende. Lo que no depende de él es la eficacia del gasto, de su distribución y de su inversión.

Los últimos aumentos han sido para la creación de escuelas y para

otros; por consiguiente, no hay escuelas.

Después de las últimas oposiciones, quedaron 3.000 vacantes. Número imponente de cualquier modo que se lo explique, por la escasez o por la calidad de la concurrencia. Se dice que pudo influir en tal resultado la reforma radicalísima del procedimiento de oposición. El caso es que para proveer las vacantes el ministro ha desistido de las oposiciones por cualquier procedimiento, y entregará las escuelas a los opositores desaprobados en un ejercicio, y si éstos no bastaran, a los desaprobados en dos ejercicios, para confirmarles la propiedad de las plazas a los dos años, con alguna fórmula benévola de revalidación.

El Magisterio primario se halla ya, como carrera sin atractivo y sin porvenir, en la crisis aguda que temíamos. De los 35.000 maestros de España hay más de 30.000 que nunca pasan del sueldo de 4.000 pesetas, porque los empleos de mayor dotación son escasísimos; no pasan, y muchos mueren con treinta o cuarenta años de servicio sin haber alcanzado siquiera ese pobre haber. El maestro escapa su vida y su bienestar a la misión, de tanta trascendencia social y nacional, sin haber conseguido el sueldo medio de los más humildes funcionarios. ¿Necesita otra explicación la triste realidad que describe la Real orden sobre provisión de vacantes?

Las Asociaciones y Ligas del Magisterio han formulado varias propuestas que, sin gravar las cifras normales del gasto, permiten dar algún movimiento a los escalafones para no perpetuar a la mayor parte del personal en los sueldos menores de 4.000 pesetas. No les mucho pedir. Y el problema es de los que no consienten aplazamientos.

En San Sebastián Regresa el alcalde y se muestra disgustado

San Sebastián.—Regresó de Madrid el alcalde, negándose a hacer manifestaciones y diciéndolo únicamente que se mostraba muy disgustado por los sucesos ocurridos durante su ausencia. La tranquilidad es absoluta.

Traslado de tropas Llega a Ciudad Real un batallón

Ciudad Real.—Procedente de Algeciras llegó el Batallón Cazadores de Barbastro, que, repatriado de Tetuán, ha sido destinado de guarnición a esta capital, como compensación del disuelto Regimiento de Artillería por los sucesos de Enero.

Se tributó a los recién llegados un recibimiento verdaderamente triunfal, asistiendo a la recepción las autoridades, representaciones y la población en masa.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En el torneo atlético de Génova, los españoles resultaron vencidos, aunque hicieron un buen papel

SE APLAZA LA HUELGA Bilbao.—Como consecuencia de la reunión celebrada hoy entre el gobernador y los huelguistas tranviarios, éstos han aplazado la huelga hasta esperar la contestación que la Compañía ha prometido dar mañana a las doce.

PARTIDO DE FUTBOL Córdoba.—Con gran animación se ha celebrado el partido anunciado de fútbol entre los equipos Real Málaga y Racing de Córdoba.

Se presenciaron bonitas jugadas y terminó el partido con dos tantos a uno a favor del Racing.

AUNQUE VENCIDOS, HACEN BUEN PAPEL

Génova.—Se ha celebrado el encuentro entre los atléticos españoles e italianos.

Los españoles hicieron un buen papel, aun cuando han sido vencidos por 90 a 64.

España ha obtenido los primeros puestos en los saltos triples de altura y en la carrera de 5.000 metros.

EL TRATADO NAVAL DE LONDRES

Londres.—Mac Donald ha anunciado que el día 2 de Junio se discutirá en la Cámara de los Comunes el Tratado Naval de Londres.

Los conservadores presentarán una moción para que se nombre una comisión que estudie el Tratado.

SOBRE EL INCIDENTE EN LA FRONTERA

Berlín.—La comisión germano-polaca que informará sobre el reciente incidente en la frontera, se reunió esta mañana.

LA COMISION ECONOMICA DE LAS TRADE UNIONS

Londres.—La comisión económica de las Trade Unions ha acordado manifestar que Inglaterra no puede formar parte de la Federación de los Estados Unidos de Europa, tal como ha sido planteada por Briand.

Tampoco puede Inglaterra entrar en ningún acuerdo anglo-americano.

EN EL COVADONGA

El té de ayer constituyó una brillante fiesta de sociedad

Pocas veces hemos visto el aristocrático Hotel Covadonga como en la tarde de ayer, después de la salida de los toros, habiéndose dado cita para tomar el té y asistir al baile distinguidas damas y encantadoras señoritas de la buena sociedad asturiana.

El "hall" y los comedores estaban materialmente ocupados y el elemento masculino estaba también dignamente representado, acudiendo atraído por tanta belleza.

Fue amenizada esta fiesta por la orquesta universitaria "The Smalls Caps", que ejecutó delicadas composiciones de su repertorio.

Teniendo presente la gran aglomeración, casi imposible es dar una lista aproximada de las lindísimas señoritas que acudieron a tan selecta fiesta, rogando nos perdonen las omisiones involuntarias motivadas sólo por la razón indicada.

Entre los asistentes recordamos a las señoritas Adelina Vaquero, Adela, María Josefa y Carmen Menéndez de Luarca, Maruja López Herrero, María Luisa Guerrero, María Menéndez, Aurora Botas, Maruja Trillo, Marcelina Arias, Pepita Guillaume, Emma Valdeón, Lolita Caselles, Maruja y Paquita Prendes Pando, Margot, Amelia y Carmina de la Fuente, Carmen y María Teresa Santa Cruz, Itina Perterra, Margot Fernández, Maruja Mújica, Margot Malgor, Luisa y Conchita Cantalapiedra, Angelines Moreno, Blanquita Meruendano, María Luisa Lacazette, Antonia Martín, Fifi y Adelita García Cossío, Malili y

Chona Durán, Amelita Cibrals Tamés, Mimi Villésid, María Salomé Ossorio Farfán de los Godos, Lola Carabajo, Marta Junquera, Antonia Martín, Pequeña Saavedra, Matildita Saturio, de Cuervo y Maribona.

Señoras marquesa de Cienfuegos, de Gómez Llana, Sousa, Vaquero, Saturio, García Bernardo, A. Ossorio, de González (don Francisco).

Viudas de López, Menéndez, Ibrán, Villabrille y Anguilles. Cerca de las diez se dio por terminada esta brillante fiesta.

SALON TORENO

HOY

A las 7 1/2 A las 10 1/2

Extraordinario Estreno de la preciosa producción «Príncipe Films»

"Reyes del aire"

Magnífica comedia dramática interpretada por los grandes artistas Ben Lyon, Shirley Mason y Jason Robards

Mañana SABADO:

La superproducción Fox de mayor éxito cómico

El último varón sobre la tierra

La película que detenta el campeonato del humorismo cinematográfico.—El máximo alarde de la fantasía y la más poderosa expresión de los valores artísticos del cine.—La obra que más formidable éxito logra siempre que se exhibe.—La película que nadie se cansa de ver, admirar y aplaudir.

«El último varón sobre la tierra»

Protagonista: EARLE FOXE

INFORMACION DE GIJON

Con motivo de la festividad del día, fueron muchos los gijoneses que se trasladaron a Oviedo

LA ASCENSION Puede decirse que la fiesta de la Ascensión se advirtió este año en Gijón tanto como si hubiera sido una fecha señalada en la localidad.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a salir para Oviedo automóviles particulares y de alquiler. De estos últimos no quedó disponible uno solo.

Los trenes también transportaron a la capital a muchos centenares de gijoneses, atraídos por el excelente cartel de la corrida de toros.

Nuestras calles, después de este éxodo, quedaron poco menos que solitarias.

LA ADQUISICION DE DOS CAMIONES

La Junta liquidadora de la Comisión del Motor y del Automóvil, remitió al Ayuntamiento los justificantes relativos a la adquisición de dos chasis de camión, con destino al Matadero municipal.

LA SESION DEL PLENO Se han circulado ya las conve-

ntorias para la sesión del Pleno municipal, para mañana a las cinco y media de la tarde, incluyendo en ellas a los concejales que fueron

PRINCIPADO

Hoy, espectáculo Ramperiano

designados en la última sesión de la Permanente.

HERIDOS CASUALES

Fue el de ayer un día tranquilo en todos los centros oficiales, a los que habitualmente acude el reportero. Hasta en la misma Casa de Socorro solo hubo que prestar asistencia a dos heridos en accidentes casuales.

SECCION MARITIMA

El día de ayer transcurrió con tiempo inseguro y vientos de dirección variable.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 761 milímetros.

El nuevo espectáculo del mundo

Teatro Campoamor

CINE SONORO Western Electric A las 7 1/4 - A las 10 1/4

ULTIMAS EXHIBICIONES de la simpática comedia sonora «Paramount» de éxito sin precedente

"LA BATALLA DE PARIS"

Sonora 100 por 109.—Hablada, cantada y bailada.—Creación Insuperable de GERTRUDE LAWRENCE y CHARLES RUGGLES

Se despa han localidades para mañana SABADO GRAN MODA Estreno en España de la deliciosa comedia «Paramount» cantada, hablada y bailada LA DANZA DE LA VIDA Creación genial de HAL SKELLY y NANCY CARROLL

Teatro Jovellanos

A las 7 1/4 - A las 10 1/4

Estreno de LOS VERICUETOS DEL MAL

Una película cómica, con toques dramáticos, hábilmente trazados, en la que resalta la habilidad del argumentista y el trabajo impecable, finísimo de Lina Baquette que lleva al peso de la obra

NOTICIAS DE BARCELONA

Según dice "La Veu de Catalunya", el señor Cambó sigue mejorando

EL SEÑOR CAMBÓ MEJORA RÁPIDAMENTE

Barcelona.—Con el epígrafe "Estado del señor Cambó", "La Veu" de Catalunya dice esta noche:

"Confirmando las noticias que ya conocen nuestros lectores, podemos decir que el estado de salud de nuestro ilustre amigo Francisco

PRINCIPADO

Hoy, espectáculo Ramperiano

Cambó mejora tan rápidamente, que de un momento a otro los médicos le darán de alta.

Tan rápida y satisfactoria es esta mejoría, que seguramente asistirá en Berlín, en los primeros días de Junio, a la junta general de una

El vampiro de Dusseldorf

Confiesa haber cometido otros crímenes

Dusseldorf.—La policía ha facilitado un extenso comunicado dando cuenta de las declaraciones de Peter Kuertem, el cual se ha confesado autor de otros cuatro crímenes.

Se añade que el detenido contesta a todas las preguntas con claridad y seriedad, lo que demuestra no está loco, como se ha llegado a suponer, dado lo honoroso de sus delitos.

Viajero ilustre

Un ex ministro francés en España

Madrid.—Ha llegado a esta Corte el ex-ministro francés M. Clementel, presidente del Consejo de las Cámaras de Comercio francesas.

Mañana, en la Cámara de Comercio francesa de Madrid, será obsequiado con un banquete.

Al mismo están invitados varios ministros españoles y algunas personalidades de las finanzas.

Lo de todos los días

Resulta muerto un industrial

Pamplona.—En las proximidades de Lerín y a consecuencia de un accidente de automóvil ha resultado muerto un industrial de esta capital, llamado Domingo Miquélez.

En el accidente resultaron otras personas heridas.

Empresa de electricidad a cuyo Consejo pertenece."

TURISMO PINTORESCO

Salieron hoy en un feaón los cocheros Joaquín Agustí y José Carbó, que se proponen recorrer toda Europa.

Fueron despedidos por muchos cocheros y curiosos.

En el feaón llevan un letrero en el que se lee: "Visitaad Barcelona, país de eterna primavera".

CONGRESO DE PRENSA

En la Casa de la Prensa, de la Exposición, se inauguró el VII Congreso de la Prensa catalano-balear.

Hubo a medio día un banquete y se acordó telegrafiar el pésame del Congreso a la familia del escritor Gabriel Miró.

Los desesperados

Se suicida, arrojándose al tren

Allmendratejo.—Cuando una máquina realizaba maniobras, se arrojó a la vía un individuo llamado Juan Solís, que fue cogido por el viente y quedó dividido en dos trozos.

El suicida deja mujer y cinco hijos y las causas que le indujeron a tan fatal resolución, fué la carencia de medios para sostener a los suyos.

Entre feriantes

Le perfora el estómago de una puñalada

Madrid.—En el pueblo de El Molar se celebran las fiestas, y con este motivo se instalaron en la plaza las conocidas barratas de feria, entre ellas dos de tiro al blanco, cuyos dueños tenían antiguos resentimientos.

Hoy rieron ambos individuos, que se llaman Jesús Fernández y Alfonso Regis, y éste dió al primero una puñalada que le perforó el estómago.

El herido se encuentra en gravísimo estado y el agresor intentó huir en un automóvil, siendo detenido por la guardia civil.

SE ARRIENDA

moderno y espacioso taller de carpintería con numerosas máquinas.

Razón: Fábrica "La Amistad" S. A. OVIEDO

Principado - S. A. G. E.

Hoy viernes 30 de Mayo

A las 7 y media (moda)

A las 10 y media (especial)

Dos monumentales funciones de Cine y Varietés

Grandioso EXITO del inimitable

Ramper

con su ESPECTACULO RAMPERIANO

Mesa revuelta por

FALCINI (malabarista moderno)

Exitos de la pareja de bailes modernos y acrobáticos

DERBY et GROMA

Gran éxito de la joven y bella estrella de la canción

PILAR CORTESANA

Enorme éxito de

THE CHOCOLAT LOPEZ

ORCHESTRE

Humoristas del ritmo

ayudar a los Ayuntamientos en las construcciones escolares. Es uno de los rosiclere exhibidos repetidamente por la Dietadura. Hay muchas escuelas; ya las tienen los más pequeños grupos de población; pero no pocas están solo en el papel, en la consignación del presupuesto y en la estadística, porque no funcionan. Alguna vez hemos hablado de la "escuela sin maestro", refiriéndonos a la escuela mal servida; al maestro mal retribuido, sin estímulo y quizá sin aptitud y sin vocación. Ahora, según el dato doloroso que vemos en una Real orden sobre provisión de vacantes, resulta que el problema es mucho más grave: no se trata del gasto estéril que supone la escuela ineficaz, sin el maestro útil; es que no hay maes

Large advertisement for 'Jabón' (Soap) featuring the brand name in large stylized letters and the text 'Aromas de la Tierra'. Below the main text, it describes the soap as 'Suave y perfumado, puro y desinfectante, es el jabón de tocador impuesto por la fama y la razón.' and lists the perfumery 'LA ROSARIO, S. A. SANTANDER'. There is also a small illustration of a soap box at the bottom right.

PUBLICITAS

LAS FERIAS Y FIESTAS DE LA ASCENSION

Se celebra la corrida de toros con excelente resultado económico y artístico, destacándose las faenas de Marcial Lalanda y Manolito Bienvenida, a los que se ovaciona largamente para premiar su voluntad y acierto

EL TIEMPO Y LA CONCU- RRENCIA

Si a diferencia—y no es pequeña diferencia—en que tienen el más amplio margen para celebrar festejos taurinos, sin que les pueda producir la menor inquietud y la malquerencia del tiempo, porque pueden celebrar el espectáculo incluso en un día cualquiera de la semana, festivo u ordinario, nosotros nos vemos costreñidos a una fecha fija y a veces inaplazable para nuestras fiestas de toros; y si estas fiestas llegan al fin a celebrarse sin que la lluvia las estorbe, después de celebradas, es cosa de que respiremos tranquilos, de que tengamos unas horas de paz, y de que festejemos el triunfo que tal supone. Y eso hacemos nosotros en estos momentos. No sabemos si los elementos organizadores habrán hecho lo propio. Pero hay motivos para pensar en que pueden estar satisfechos. No del todo satisfechos, porque en verdad y mirando a la importancia del festejo, debía esperar una mayor concurrencia que la que hubo. Pero satisfechos al fin porque se jugaban muchas pesetas, y el juego era un poco azaroso, estaba preñado de peligros, como lo estuvo el cielo de nubes; y al salvar esa contingencia bien se puede expresar una satisfacción íntima y com-

PRINCIPADO

Hoy, espectáculo Ramperiano

dial. Esa satisfacción es la nuestra, como será también la de muchos ovetenses; y la hacemos nuestra porque aquí, a fuerza de hablar de los preparativos para los festejos taurinos, nos llegamos a creer todos empresarios.

Nosotros hemos tenido momentos en que nos creímos confundidos con los propios elementos organizadores, y no porque nosotros hubiéramos hecho nada aliándonos con ellos, sino sencillamente porque en cuanto a interés quisimos poner nuestro interés de ovetenses y asturianos en el mismo plan que dichos organizadores pudieran colocarlo, aún imaginando el más elevado. Y es que aquí, precisamente por lo incierto que resulta una empresa de esta naturaleza, a fuerza de hablar de toros, de los elementos componentes del cartel, de los trabajos de propaganda y de la expectación producida, llegamos a identificarnos con los propios organizadores. Y no puede ser este un mal papel, porque al fin y a la postre la pobreza de nuestra palabra queda compensada con los entusiasmos prodigados.

Pero si es cierto que la masa suele responder al atractivo de los festejos, se notan sin embargo algunos vacíos, que se hacen más visibles al mirar hacia el conjunto que ofrece la plaza de toros. Y así ocurrió ayer. Pudimos ver, mirando hacia el sol, que en todas las localidades de este sector no había ya ni un alfiler. Quiere decirse que estaba materialmente lleno. Pero nuestra complacencia se contrarrestaba cuando volvíamos los ojos hacia las localidades de sombra. Claro es que no era una tarde de sol, de esas que obligan a las gentes a huir de los efectos de ese astro soberano. Y tal circunstancia ha influido para que las localidades citadas primeramente se vieran ocupadas en absoluto. Pero no era un disparate pensar en que lo sugestivo del cartel exigía un lleno en todas partes, lo mismo en sol que en sombra. Y no fué así. En sombra, lo mismo en tendidos que en gradas, había huecos importantes. Y no digamos nada de los balcones. Aquello era una verdadera desolación. Otras veces nuestros ojos curiosos gozaban en el entretenimiento grato de admirar un conjunto de belleza. Se formaban allí unos cuadros plásticos que atraían todas las miradas. Ayer no tuvimos esa distracción, y hemos de lamentarla doblemente porque la ausencia de las bellas supone una falta de ingresos en taquilla. Y lo lamentamos también por lo que pierde la

presentación del cinco taurino, al que da majestad la hermosura de las mujeres; y si algunas de éstas se desparramaron por los tendidos y fueron nota de simpatía, en los palcos la ausencia fué casi absoluta; y es esto aquí vieja costumbre. Y no nos explicamos la causa de esa ausencia, que produce desánimo en mucha gente, en primer término en los organizadores.

LOS DE PABLO ROMERO

Para este festejo de la Ascensión se había tenido el acierto de elegir ganado de los hijos de Pablo Romero, de brillante historia. A la presentación de las reses a su excelente trapío se dedicaron elogios que no por anticipados han sido menos justos. De modo que el aficionado no ha recibido ninguna sorpresa desagradable. Por el contrario tuvo más de un motivo para mostrarse satisfecho, ya que la corrida en conjunto estaba bien, porque era gorda y fina de cabos. Sin embargo, y aunque estemos satisfechos a esta hora no es para echar las campanas al vuelo, porque los Pablo Romero no respondieron a la verdadera característica de la delhesa: al poder y bravura que nosotros hemos visto acusados en toros de este campo andaluz. Anduvieron flojos de lo primero, si exceptuamos el último, que se agarró bien a los caballos y supo creerse al castigo, y no mostraron grandes ganas de pelea, pasando al segundo tercio después de recibir con bastante apuro las varas de reglamento, que han de ser más de tres, y no precisamente tres; y a pesar de que el castigo no había sido grande se aplomaban bastante en el tercio de las banderillas, aunque sin presentar en ningún momento dificultades para los zarcillos, que seguían bien el viaje. Esto, no obstante, hubo que apuntar mayores inconvenientes en uno de los toros que correspondió al hijo de Manuel Mejías, en el que tuvo que pasar varias veces sin clavar.

En el tercio final, el más difícil para el torero fué el primero, y después el cuarto; y el mejor para el torero también el segundo y el sexto. Pero en general no hubo que vencer grandes peligros, porque los Pablo Romero eran manejables. Señalamos las excepciones ya indicadas para alivio del torero a quien correspondió el lote.

ANTONIO MARQUEZ

Este torero, fué precisamente Antonio Márquez. Este torero consideraba, y en ello tenía mucha razón, que aquí se estaba en deuda con él. Era verdad. Los aficionados asturianos estábamos en deuda con él y de muchos podemos decir que tenían ganas de saltarla. Es decir, tenían ganas de volver a verle torear en nuestra plaza. Porque Antonio Márquez, pese a todos los contratiempos y a todas las tardes desafortunadas, es un gran torero. Un torero con un estilo inconfundible, de una finura y un temple que seguramente nadie iguala en la actualidad.

Nosotros recomendamos con simpatía, con mucha simpatía, a Antonio Márquez, por la tarde de toros que nos dió hace unos años. Fué la única en que actuó en Oviedo. Le esperábamos otra vez. Tenía merecida esta tarde, no solo por sus méritos, sino por lo que había hecho en aquella época. Desde entonces lo tenía entre nuestros predilectos, y eran muchos nuestros deseos de que actuara una vez más. Así se le daba una satisfacción al torero, al recibirlo los aficionados.

Cuando hay un deseo de venir a una plaza, un deseo noble y no fingido, se ofrece no pequeña garantía de que se aspira venir para quedarse bien. Pero no quedemos en tela de juicio ni medir siquiera la bondad del deseo de Antonio Márquez. Admitimos voluntariamente que ese deseo era bueno. Y lo admitimos, no porque Márquez nos inspire más confianza que otro torero, sino porque en principio cabe creer que ninguno lo exprese para formar propósito de quedar mal.

Ningún torero quiere quedar mal, porque sabe las contrariedades y fatigas que ello supone. Pero hay algo que puede más que la voluntad y que mata aquel buen deseo. Ese algo ya se estudió de muy diversas maneras y para nosotros cada torero es un caso distinto.

Antonio Márquez quiso quedar bien. No puede ponerse en duda. Pero el resultado, aún con todos los elementos en contra, no respondió a ese deseo. Porque el madrileño no estuvo bien. Lo lamentamos, porque los aficionados perdimos una bonita ocasión de verle torear. Acaso la única, porque los toreros cuando dejan este mal sabor son pronto olvidados, y es preciso que el eco de los triunfos en otras plazas haga reaccionar a las gentes en su favor.

Márquez no tuvo suerte en el sorteo de las reses. Le ha tocado desde luego, el lote peor de los tres, sobre todo por lo que se refiere al toro primero, que era un toro francamente malo para la muleta, pues se adelantaba mucho y derrotaba alto y con fuerza. Por eso Antonio Márquez toreó con precauciones con el paño rojo. Dejábamos olvidado lo ocurrido en la primera parte, pero en realidad no merece siquiera ser anotado. Márquez se había abierto de capa, pero no logró dos lances seguidos, porque el toro se mostró evasivo y no dejó de acusar esta característica hasta que los varifangueros cumplieron su misión. En tales condiciones no era posible hacer nada de lucimiento, y ya tenía Márquez buena disculpa al no destacar su personalidad de artista en el capote.

La faena de muleta fué, como decimos, desconfiada, y no tuvo en todo el tiempo ni un solo muletazo bien enredado. El toro se le fué muchas veces de las manos y tuvo que admitir la ayuda de los subalternos, con lo que impacientó al público, al que no consiguió calmar con unos rodillazos de artista poco serio. En algunos momentos

PRINCIPADO

Hoy, espectáculo Ramperiano

dominó al toro, y no hubo más amor que él. Lo desahonó de dos pinchazos, media estocada atravesada y otra a paco de banderillas.

Pareció mostrar mejores deseos en el cuarto toro, pero no quiso definirse tampoco; y estamos en la época de las definiciones.

Su trabajo con la muleta no tuvo tantas cosas feas como en el anterior, pero tampoco ofreció ninguna nota artística. Y para acabar pronto se fué a los bajos, despachando de esta manera al de Pablo Romero.

Márquez, recibió la hostilidad del público. Únicamente en un par de banderillas a su primero, y en un quite, realmente precioso, en el segundo, que era el primero de Marcial, estachó paldas abundantes, lo cual quiere decir que el público estaba bien dispuesto a aplaudirle todo; pero Márquez dejó pasar la ocasión. No sabemos cuándo se le presentará otra.

MARCIAL LALANDA

A Marcial Lalanda le ocurría cosa muy distinta que a Antonio Márquez. No teníamos ninguna deuda con él, porque Marcial ya había toreado varias tardes en nuestra plaza y en ninguna había sido completa para él. Últimamente había estado bien, pero bien a secas, sin grandes alardes de torero, de esos alardes que siempre se esperan de él, pese a esa falta de alegría de que tanto se le viene acusando.

Faltaba la faena de Marcial. Los aficionados esperan esa faena. Tardaba mucho en llegar, porque otros públicos habían sido más afortunados. Se hablaba mucho de las grandes tardes de Marcial. Nosotros nos las imaginábamos espléndidas cual ninguna, y asíábamos que llegara pronto la tarde de Marcial Lalanda en la plaza de Oviedo. ¿Llegó al fin esa tarde?

No nos atrevemos a afirmar, y

no porque no nos haya dejado satisfechos Marcial, sino porque creemos a Marcial capaz de hacer más, mucho más de lo que hizo ayer. Claro es que dió una lección de bien torear en su primero, una lección en que se destacó soberanamente el torero sabio y dominador. Pero Marcial es capaz de mayores proezas. Contentémonos con lo visto, porque al fin ha sido cosa buena, y no podemos rechazar cosas que se ven pocas tardes.

No parecía Marcial, a juzgar por sus primeros movimientos y porque el toro no le había dejado colocarse al torear de capa, muy ganoso de pelea. Pero probó más tarde que ocupa su puesto con legítimo derecho. Su faena de muleta, sin haber sido una faena de brillo, una faena de pinturerías, ha sido algo maravilloso; y lo ha sido por el dominio que Marcial tiene sobre los toros. Bien se ha visto que era un toro que no tomaba la muleta; y terminó tomándola y pasando a cada muletazo con una suavidad sorprendente. Todo este milagro lo había hecho la mágica muleta del gran torero. En este aspecto no cabe pedir más. Marcial es sencillamente insuperable. Cuando quiere hace de los toros lo que quiere. Ninguno como él, y en proclamarlo no hay el menor parcialismo. El toro le seguía con una nobleza y una docilidad que daban ganas de pedir que aquel toro no fuera muerto. Lo había transformado Marcial. Ese era el fruto de su labor. Nosotros seguimos absortos la faena del incomparable torero. Nosotros la esperábamos y como había llegado no perdíamos un detalle.

Marcial hizo lo que quiso y cuanto quiso. Toreó de pies y de rodillas lo que puede permitirse cuando se hacen con tanta sapiencia como lo hizo Marcial Lalanda. Comenzó con el pase ayudado por alto, y luego llevó la muleta a la izquierda y encadenó varios naturales con tanta gracia como ciencia, con tanto dominio como tranquilidad; y ha hecho con el toro la faena maravillosa a que nos estamos refiriendo. Dominado en absoluto el de Pablo Romero, el torero lo dejó refrescar, y volvió a la carga, una vez y otra vez, pues la faena tuvo tres partes en una sola.

Cuando se torea así, con tan asombroso dominio de lo que es la suerte, con tanta facilidad en lo más difícil y en lo más peligroso, cuando se hacen diabluras al lado de las cosas más serias, más reposadas, tranquilas y mejor hechas, nada cansa; y se pide más, más todavía. Se pide que el torero siga la faena. El público no se cansa nunca, y las faenas nunca son largas, y Marcial, después de hacer esta faena prodigiosa con ese toro pastueño, lo remató dignamente para gloria suya. Entró a matar bien y agarró la propia yema en una soberbia estocada. El toro cayó patas arriba de un modo inmediato. La ovación que estalló en la plaza fué imponente y se le concedió a Marcial todos los honores que se conceden al mejor.

Había banderilleado a este toro con su peculiar maestría, con facilidad, que hace provocar el aplauso unánime, haciendo alarde de facultades y ganando la cabeza a los toros con gran inteligencia y dominio. También nos había ofrecido en el tercio de quites un primoroso y que es de su invención: el quite de la mariposa. La ovación fué tan grande como merecida.

En el otro toro no estuvo tan bien, y aunque con la muleta quiso estar breve y se cifió en algunos muletazos, el trabajo quedó deslucido, porque se vió obligado a entrar varias veces a matar por las dificultades que presentaba el de Pablo Romero. Sin embargo, se le aplaudió muy merecidamente; y se le despidió con los mismos honores, dejando en el público mejor impresión que nunca.

Por eso podemos decir a este torero, hasta pronto.

MANOLITO BIENVENIDA

No defraudó tampoco el chico

de Bienvenida; y no defraudó el torero cuando el torero es bullicioso y alegre, que si no lo hace todo, lo intenta todo, y esto es algo muy importante. Así podemos decir de Manolito Mejías, al que vimos muy trabajador toda la tarde, con alegría en los ojos y con alegría en todo el cuerpo. Porque se necesita alegría de pies a cabeza para que el público se ponga contento también, la juventud de este muchacho predispone al público en su favor, y como al lado de la juventud ofrece maneras de torero y de torero habilidoso y de recursos, de torero con gracia y con voluntad, las gentes le aplauden sin esfuerzo. Podemos decir que le aplaude de buena gana, y le aplaude para alentarle, para que no pierda el ánimo y para que no piense esa jugosa alegría que es tan necesaria en la plaza para que la fiesta sea fiesta de toros, fiesta de majeza y fiesta de gallandía; fiesta de arte y fiesta de emoción.

Las simpatías de este muchacho y sus deseos de trabajar, tanto como su voluntad de vencer en cada tarde, le ganará muchos adeptos. Ayer estuvo bien, francamente bien. Lo decimos sin eufemismos, con tanta sinceridad como franqueza, pero también hemos de decir que quisiéramos verle torear un

NANCY
 la presenta mañana
CAMPOAMOR
 en LA DANZA DE LA VIDA
 Hablada, cantada, bailada
 Admirables escenas en tecnicolor
 Un film Paramount
 que hará sensación

poco más quieto, sin tantas nerviosidades ni precipitaciones, si bien esperamos que esto lo logre con la madurez y la reflexión, cuando vea lo que importa torear con serenidad, sin perder un momento el dominio de sí mismo.

Bienvenida no pudo lucirse con el capote, lo mismo que ocurrió a su compañero, porque los toros se fijaban mal. Solo después de recibir los Pablo Romero alguna vara era cuando ya se hacían más fáciles para el capote; y así Manolito Mejías pudo hacer algunos quites pintureros.

Mostró también su facilidad con las banderillas y su innegable valentía al colocar los palos sobre tablas, en terreno muy comprometido. Se le aplaudió cariñosamente.

Arrancó asimismo aplausos entusiastas pasando de muleta, pues en sus dos faenas puso de relieve lo suelto que anda entre los toros, y lo bien que maneja el trapo rojo, dejándose ver y recreándose en su labor artística. Tuvo algunos muletazos muy bien rematados y merecen especial mención los naturales que, a nuestro gusto, ejecutó mejor que Marcial Lalanda, porque "Bienvenida" llevó el toro mejor toreado y sin violentar tanto el cuerpo.

Anda el muchacho más flojo con el pincho, pero tampoco hizo cosas feas, no pudiendo completar la faena del último toro por no acertar con los descabellos.

La ovación que recibió en el tercio indicó bien claramente la satisfacción del público, pues se redobló al verlo tan voluntarioso en el último de la tarde.

Se le despidió con grandes aplausos.

La tarde fué buena para el contratista de caballos. En la plaza no hubo bajas.

Los demás servicios bien.

Presidió el teniente de alcalde don Félix Díaz.

El desfile nos dicen que resultó brillante. Nosotros no pudimos verlo por habernos quedado a la cola. Llegamos a la calle de Uría a las ocho de la tarde.

Toda la plazoleta ante el coso y toda la carretera hasta la casa de Zabaleta, se vió invadida por los automóviles. Se calculan en unos mil doscientos; y como no había más que una salida para todo, por-

que no acabamos de convencernos de la necesidad de hacer cuanto antes la carretera que comunica con la del Cristo de las Cadenas, que es la de verdadero desahogo, se explicará que hayamos tardado más en coche que en recorrer a pie la distancia hasta la calle principal de la ciudad.

Es este asunto de importancia y que debe de ocupar la atención de nuestro alcalde, y procurar de llegar a una inmediata solución.

Y aunque ya nuestra pluma está cansada no hemos de dejar de consignar que en la plaza quedan seis magníficos novillos para ser lidiados el domingo por Litri II, Manuel Fuentes Bejarano y "Machaquito".

La otra noche hemos visto a Paulino Trufero ir detrás de las jaulas de los toros, y nos dió ocasión para preguntarle si estaban bien de arto-bas.

Nos contestó que rebasaban del número de las reglamentarias.

Nosotros ignoramos cuantas pide el reglamento, pero en cambio podemos afirmar que son toros salmantinos, de buena casta y que el ganadero los ha nutrido bien.

Vienen, pues, en las mejores condiciones, porque sabemos que los sobran bravura para que los tore-

CARROLL
 Musical Cantos Alegria
 Si alegría, pero de la que llega al corazón. Alegria de artistas, trágica a veces, más ignorada por el público que no puede adivinarse bajo el maquillaje del artista.
 Deslumbrante presentación
 Bellísimas canciones
 Hermosísima música

ritos mencionados hagan una de las suyas, suponiendo a cada uno capaz de emular a Marcial Lalanda en su gran faena de ayer.

Se nos presenta, pues, otra tarde de toros.

Importa que no lo olviden los aficionados.

Y mañana seguiremos dando al parche, ya que la actualidad taurina manda y nosotros obedecemos.

PALITROQUES.

Mañana, en el Toreo El último varón sobre la tierra

Esta película es una superproducción que no necesita reclamo; es el triunfo más grande de la fantasía y el humorismo.

Supongamos con el autor del argumento de "El último varón sobre la Tierra", que la población masculina del globo terráqueo ha fallecido íntegramente, a excepción de un sólo ejemplar, víctima de "varonitis", epidemia que no ha respetado más que a Elmer Smith.

Imaginémonos el mundo poblado sólo por mujeres. Y, para fijar bien el plan fantástico, señalemos que esto acontece en 1950, dentro de unos años.

Después de la visión de ese mundo exclusivamente femenino, sucede que en una montaña, una contrabandista que huye en aeroplano, descubre un varón.

A partir de aquí cada lector puede dar vuelo a su fantasía y crear una situación—mejor dicho, una serie de situaciones—de comedia inenarrable, de humorismo maguffino, de realización artística perfecta y de animación escénica superlativa... y tendremos una pálida idea de lo que es "El último varón sobre la Tierra"; que es, simple y llanamente expresado, la película mejor lograda de cuantas películas humorísticas ha producido el arte mudo, desde su nacimiento hasta la fecha.

Las incidencias y los lances de la película son de una gracia extraordinaria y de una finura exquisita.

El espectador asiste a la proyección de una obra soberbia en todos sus aspectos y de la que conservará siempre grato recuerdo.

Manuel Gallantes A. Buyla
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
 Suspende la consulta hasta el 1.º de Junio

Informaciones de la Región



EL SEÑOR

D. FLORENTINO GONZALEZ LOPEZ

Falleció en Oviedo el día 29 de Mayo de 1930, a los 28 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Asunción Marrón; padres don Francisco y doña Joaquina; padre político don José Marrón; hermanos doña Angeles (ausente), don José, (del comercio de esta plaza), doña Sofía (ausente), doña Gloria y don Lisardo; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, 30 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de la Corte, y a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, San José, 3, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Funeraria de Gumersindo Gómez, San Antonio, 15—Teléfono 4006

DESDE MIERES

Se inaugura oficialmente con gran brillantez el nuevo local del Orfeón

La gran concurrencia y el enorme entusiasmo que se ofreció el pasado miércoles con motivo de la inauguración del magnífico local de que dispone en la actualidad nuestro laureado Orfeón, acusa indudablemente un merecido resurgimiento de esta entidad artística que no ha logrado aún con todo el renombre y prestigio tan bien ganado, contar con un crecido número de socios cooperadores a esta gran obra de cultura que tan alto ha sabido siempre colocar el buen nombre de nuestra villa.

A patrocinante y a procurar un desenvolvimiento económico que le permita la realización de empresas más grandes, contando como cuenta con valores y arrostos sobrados para ellas, estamos obligados cuantos nos preciamos de ser buenos miereses.

El Orfeón ha realizado ahora, en pos de ese ansiado mejoramiento, un esfuerzo, y ese esfuerzo cuando se inicia buscando a la par que su más alto nivel artístico (en el muy grande que ya posee) aquellos otros medios que recreen y estimulen al socio, es cuando más ha de procurarse el que de sus plausibles iniciativas salga triunfante, porque con el Orfeón triunfa el pueblo.

La inauguración de su domicilio social fué un acto que revistió una gran brillantez, habiendo acudido al mismo, como dejamos dicho, un gran gentío, llenando materialmente la sala de espectáculos en las dos secciones celebradas.

Por la tarde hubo una extraordinaria sesión cinematográfica, que amenizó la notable orquesta local y en la misma el Orfeón interpretó de forma acabadísima tres de las mejores obras de su vasto y extenso repertorio, que fueron premiadas con grandes ovaciones.

Por la noche, a las once, un grandioso baile blanco, que resultó brillantísimo, habiéndolo amenizado la celebrada orquesta de estudiantes "The Smolis Capés" y el renombrado cuarteto local.

Esta fiesta resultó lucidísima y animada y durante la misma fueron sorteados entre las chicas valiosos y bonitos regalos. Una cartera de viaje, donación hecha por la "Cami-seria Inglesa", de Oviedo, correspondió a la señorita Caridad Fernández. Un magnífico corte de vestido, en crepón, regalo de la "Casa Fontela", a la señorita Josefina Pravia. Un juego de ropa interior, obsequio de "El Encanto", del señor López, correspondió al número 68, cuyo poseedor no se hallaba presente. Un bonito abanico de la "Casa Masaveu", que correspondió al número 99 y que no fué recogido. Una magnífica pañoleta de "El Encanto", a Marijita González, de Requejo; y finalmente una cestita para costura de la "Casa Natalio", a la señorita Esther Vega.

Nuestra felicitación a los entusiastas orfeonistas y a los iniciados de esta fiesta por el éxito obtenido.

Corresponsal.

EN EL ATENEO

Hoy, viernes, a las ocho de la noche, dará en el Teatro Dorado una interesante conferencia de las organizadas por nuestro Ateneo, el distinguido doctor Gutiérrez Barreal, desarrollando el tema "Lo que deben ser los Ateneos en todo tiempo y en el momento presente".

FIESTA EN EL CARBAYO

Como complemento a los actos religiosos que durante el actual mes se vienen celebrando en el Santuario de la Virgen de El Carbayo, los días sábado y domingo habrá extraordinaria función religiosa y romería amenizada por músicas del país.

Forman la comisión organizadora las bellas señoritas Lola Huerta y Herminia Barredo, a las que felicitamos porque el éxito es seguro y bien merecido.

Corresponsal.

Restaurant ASTUR
— de —
NICANOR ALVAREZ
Admite abonados a precios reducidos
Cocina dirigida por su dueño
Plazuela de Riego, 4.—Teléfono 18-28

ILLAS

FIESTA DEL ARBOL

Por acuerdo de este Ayuntamiento, y cooperando el mismo y los señores maestros don Angel García Alonso y la señorita Celina Pérez Martínez, se ha celebrado el día 18 la fiesta del árbol en la capital de este concejo, con asistencia de todas las autoridades locales y de numeroso público de todos los alrededores.

Bendijo los árboles nuestro ilustrado párroco don Maximiliano F. Cabo, y acto seguido fueron plantados en el sitio destinado al efecto, durante el cual los niños cantaron magistralmente el himno al árbol. De regreso, y en la plazoleta de la Escuela, donde se había levantado un templete, al señor maestro pronunció un bien razonado discurso, en que hizo resaltar la importancia del acto.

A continuación los niños y niñas recitaron discursos y poesías, siendo todos muy aplaudidos. Y para terminar se representaron la comedia titulada "¡Jesús, qué criadál!" y un juguete cómico y lírico, siendo todos los niños que tomaron parte en este acto muy aplaudidos y felicitados e igual que los señores maestros don Angel y la señorita Celina, a los cuales también felicitamos nosotros sinceramente.

FIESTA DE LAS FLORES

Hoy jueves se celebrará en esta parroquia la fiesta del fin de las flores que diariamente se viene celebrando en nuestro templo.

Habrà Misa solemne a las once, y a las cinco, los ejercicios de las flores y procesión.

DE SOCIEDAD

Nos han visitado nuestro querido amigo don Angel García Alonso, maestro nacional de Illas, y el simpático joven de La Laguna Angel Menéndez Fernández.

TURON

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta a la bella y simpática señorita Mercedes Blanco Cedrón, hija de nuestros amigos los acreditados industriales de Pola de Allande don José Blanco y Suárez del Otero y doña Clara Díaz Pérez, la cual pasa una temporada en casa de nuestros entrañables amigos los señores de Díaz (don Marcelino). Que su estancia entre nosotros le sea grata, es lo que de todo corazón deseamos.

Pastillas Vichy - Etat

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y picas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman las tos, etc.

TERESA SUAREZ
MODISTA - CONFECCIONES
Uría, 6, pral.
Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros.—Se necesitan oficiales

PEDROVEYA

XANAS A PEDROVEYA

Dice un adagio antiguo que "pobre importuno saca mendrugo". Y yo voy a importunar para ver si salco mendrugo, o dicho de otra manera, voy a machacar sin cesar para ver si hago que prevalezca la razón.

El Ministro de Hacienda, en sus notas oficiosas y la Prensa toda, baraja millones y más millones, gastados en ferrocarriles, carreteras, etc., que cruzan nuestra nación en todas direcciones. ¿Será posible? A nosotros, los que permanecemos aislados, incomunicados, abandonados, se nos presenta el dilema de pensar en esa posibilidad, o en la posibilidad de no estar comprendidos en el mapa de España. Pero, la Geografía con sus muchas razones nos dice que pertenecemos a España y dentro de ella a la región asturiana. Entonces: ¿Por qué no se construye el camino vecinal de las Xanas a Pedroveya, incluido en el plan de carreteras desde 1911? ¿Por qué de tantos millones y millones como nos hablan no hay unas pocas pesetas para este camino? Lo voy a decir. Porque si entre el Estado y la Diputación de Asturias se gastan doscientas tres mil pesetas, que es el coste de dicho camino, pueden ocurrir graves trastornos en el equilibrio de nuestra Hacienda nacional y regional; porque con tal exorbitante gasto puede sufrir oscilaciones terribles nuestra moneda. Qué no es eso? Que no he dado en el secreto? Pues, vengan, vengan razones, que nosotros las tenemos muy poderosas para pedir la construcción de dicho camino que nos ha de poner en comunicación—que no tenemos—con el resto de la provincia.

Nicolás G. Alonso.

SANTA RITA

En el pintoresco pueblo del Condado se celebró la tradicional y popular romería de Santa Rita, a la que asistieron infinidad de romeros. Sotrongio también envió gran contingente, y fueron muchas las familias que ya por la mañana se trasladaron a aquel apacible sitio.

ENHORABUENA

Se la enviamos muy cordial a nuestro apreciable amigo don Aldolfo Vifia, inteligente empleado de la Electrica Herrero y a su señora por el éxito obtenido por su encantadora hija Rosita en los exámenes celebrados hace días en la Escuela de Comercio.

Felicitamos también a la estudiosa Rosita y le deseamos muchos éxitos en años sucesivos.

DE SOCIEDAD

Para Gijón, con quince días de permiso, salió el culto secretario de nuestro Ayuntamiento don Julio Blanco.

LAUREANO FERNANDEZ SOPEÑA

Una corita y grave dolencia llevó al sepulcro, en la venturosa edad

mo premio a su trabajo una gran ovación.

Después se hizo la presentación de la referida agrupación, a la que se acogió con las mayores muestras de simpatía y aplauso.

El sainete "Los apuros de un fotógrafo" obtuvo una admirable interpretación. Los intérpretes cosecharon abundantes aplausos.

Estos tuvieron su repetición al final de cada obra ejecutada por la "Clave".

Para final dos preciosas niñas bailaron la jota, y también sonaron las palmas en honor a estas criaturas.

En suma, un éxito rotundo, por lo que se está pidiendo en Bimenes se repita la fiesta cuanto antes.

DESDE SOTRONDIO

Al pueblo de Blimea se le dotará de un lavadero público

Muchas fueron las veces que nosotros nos ocupamos del caca-reado lavadero público para el pueblo de Blimea.

La pasada Corporación hizo proyectos, presupuestos, pero el lavadero no aparecía por ninguna parte, y así estuvo engañando a aquellos sufridos vecinos hasta que la nueva Corporación, y principalmente el señor Alcalde, que conoce muy bien las necesidades de ese pueblo, piensa en dotar a Blimea lo más pronto posible de ese deseado lavadero público.

Dentro de unos días, y con motivo de los calores será prohibido el lavado en el único riachuelo que tenían los vecinos para esos menesteres.

Urge, pues, un pronto estudio para la adquisición y compra de los terrenos donde se edificará el lavadero.

SANTA RITA

En el pintoresco pueblo del Condado se celebró la tradicional y popular romería de Santa Rita, a la que asistieron infinidad de romeros. Sotrongio también envió gran contingente, y fueron muchas las familias que ya por la mañana se trasladaron a aquel apacible sitio.

ENHORABUENA

Se la enviamos muy cordial a nuestro apreciable amigo don Aldolfo Vifia, inteligente empleado de la Electrica Herrero y a su señora por el éxito obtenido por su encantadora hija Rosita en los exámenes celebrados hace días en la Escuela de Comercio.

Felicitamos también a la estudiosa Rosita y le deseamos muchos éxitos en años sucesivos.

DE SOCIEDAD

Para Gijón, con quince días de permiso, salió el culto secretario de nuestro Ayuntamiento don Julio Blanco.

LAUREANO FERNANDEZ SOPEÑA

Una corita y grave dolencia llevó al sepulcro, en la venturosa edad

mo premio a su trabajo una gran ovación.

Después se hizo la presentación de la referida agrupación, a la que se acogió con las mayores muestras de simpatía y aplauso.

El sainete "Los apuros de un fotógrafo" obtuvo una admirable interpretación. Los intérpretes cosecharon abundantes aplausos.

Estos tuvieron su repetición al final de cada obra ejecutada por la "Clave".

Para final dos preciosas niñas bailaron la jota, y también sonaron las palmas en honor a estas criaturas.

En suma, un éxito rotundo, por lo que se está pidiendo en Bimenes se repita la fiesta cuanto antes.

de 18 años, a Laureano Fernández, perteneciente a una apreciable familia de esta localidad.

Sometido a una delicada operación quirúrgica, fueron inútiles los esfuerzos de la ciencia médica y los solícitos cuidados de sus familiares que no se apartaron un momento de su lado.

Por su carácter franco, y por su trato jovial, era querido y apreciado por todos los que tenían la dicha de tratarle.

A la conducción del cadáver al cementerio de San Martín asistió una imponente manifestación, como prueba de las muchas simpatías que tanto el finado como sus familiares cuentan no solo en Sotrongio sino en Oviedo, Mieres, Sama, Laviana y otros pueblos.

Sus amigos, queriendo testimoniar el pesar que sentían por la pérdida de tan buen amigo le dedicaron cuatro grandes y hermosas coronas de flores naturales, de una de las cuales pendían dos lazos con sentida dedicatoria.

¡Pobre Laureano! Los que te conocíamos y tratamos, sabemos que perdimos a un amigo cariñoso, y tu recuerdo entre nosotros durará siempre, será tan imperecedero como nuestro sentimiento.

Reciban todos sus familiares, principalmente su desconsolada madre doña Virginia Sopeña, nuestro más sentido pésame.

ALCALDES DE BARRIO

Por olvido involuntario no dimos el otro día los nombramientos de alcaldes de barrio por los siguientes distritos:

Don Ricardo Rodríguez, por Fuente les Rocas; don Nicarn Ordiz, por La Carcaya; y don Ignacio García Valles, por Trabancua.

FUNERALES

Hoy viernes, día 30, se celebrarán en la parroquia de San Martín solemnes funerales por el alma del desgraciado joven Eduardo Martínez, víctima del suceso que dimos cuenta hace días.

Estos darán comienzo a las nueve y media de la mañana.

Reiteramos a sus familiares nuestro pésame.

MUY BIEN

En la sesión celebrada por la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento hace días, el concejal señor Calleja, recogiendo la queja que nosotros dimos en LA VOZ DE ASTURIAS sobre la excesiva velocidad con que circulan los automovilistas por esta localidad, ex-

Mata cucarachas
LIRIOL
ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

DESDE GRADO

Nuestras tradicionales fiestas

Un poco prematura o extemporánea les parecerá a los lectores la campaña que hoy iniciamos con el presente artículo en pro de nuestras fiestas de Santiago y Santa Ana cuando para su celebración faltan todavía cerca de dos meses, tiempo suficiente para organizar un programa que, por su atracción y originalidad, quedara grabado en la memoria de los gradenses con caracteres indelebiles.

Pero la indiferencia ambiente y el poco interés que se observa en torno a esos simpáticos festejos, que siempre han sido durante unos días la alegría y el júbilo de nuestro pueblo, sede del humor y del buen humor, nos impulsa a dar el primer toque de atención, con ánimo de volver a repetirlo cuando lo juzguemos oportuno, a los buenos gradenses que, con su entusiasmo, quieren evitar que las fiestas de Santiago y Santa Ana, tan populares, no pasen, como vulgarmente se dice, a la historia, dejándonos tan sólo el recuerdo delicioso, pero melancólico de lo que fueron.

Sería triste en verdad y muy lamentable para el pueblo gradense, que en la actualidad marcha por la senda del progreso con seguro paso y bríos insospechados, que sus fiestas más genuinas, envueltas en el frío udario del olvido, dejaran de celebrarse para siempre, cuando tan magníficas y fastuosas han sido y la fecha de su institución data de tan remotos tiempos.

No; nuestros bellos festejos, llenos del dulce sabor de lo rancio, de lo tradicional y de lo clásico, no pueden desaparecer, porque sus raíces, raíces de jugosa sabiduría, aunque en apariencia parezcan exhaustas, están arraigadas muy en el fondo del corazón de la villa "moscona", que nos las dejará morir sin haber puesto antes a contribución todos sus sacrificios, todos sus esfuerzos y toda la abnegación de que es capaz el espíritu fuerte y bien templado de los gradenses.

Es necesario, indispensable ir pensando en esa Comisión que, plebiscitaria de entusiasmo y de arreos juveniles, comience la meritoria labor de ultimar el programa de nuestras fiestas, para que, llegado el día de la glorificación del Patrono de España, en que aquéllas dan principio, podamos, con legítimo orgullo, poner a sus compañeros la conveniencia de colocar unas tablillas a la entrada y salida del pueblo marcando la velocidad que tienen que llevar por el poblado, y en caso contrario que los guardias municipales castiguen con fuertes multas.

Le damos las gracias al señor Calleja por recoger nuestra queja y llevarla a la práctica.

Argüelles.

Lada (Langreo)

CONTESTANDO

En el diario "El Noroeste", de Gijón, número 11.792, hemos sido sorprendidos con un mal intencionado escrito firmado por "Un vecino" y contestando a "Jota-Ele" sobre la labor emprendida por éste en varios barrios de la provincia, referente a conseguir de los poderes públicos mejoras para este pueblo, entre las cuales se encuentra la ejecución de la tan necesitada calle que en su día llevará como nombre: Avenida de G. Alonso.

"Jota-Ele", en sus escritos, se ha referido a muchas cosas y todas ellas de verdadera importancia para este pueblo; pero a ese buen "vecino" sólo le estorbaba el asunto de la construcción de la calle en proyecto, tan deseada por el pueblo sensato y culto, calle (Dios median te se hará) que llevará el nombre de aquel inolvidable Alcalde que fué de Langreo don Gabino Alonso, y a quien el pueblo le rendirá muy pronto un merecido homenaje, que consistirá en la colocación de una placa con su efigie en la casa que habitó el ilustre señor, dando su nombre de Avenida a la calle actual y su prolongación, que ha de ser la que partiendo desde el Pradón sale en línea recta al punto ya indicado, sin limitación, por ahora, de distancia.

Dice "Un vecino": "El pueblo verá muy bien el homenaje al señor Alonso, pero no se confunda éste con la construcción de la carretera de los Pradones".

"Jota-Ele", sabe perfectamente lo que dice y como lo dice, y está

lo y satisfacción, decir a quienes nos visiten:

—Ahí tenéis nuestra obra, la arrogante obra de un pueblo que no sabe ser avaro ni tacaño cuando se trata de elevar su nombre y de acrecentar sus sólidos y bien ganados prestigios.

Algo se ha hablado estos días por tertulias y círculos de recreo, y aún en otros lugares en que el hilo dorado de la sidra cae de continuo en los vasos, de que en breve sería formada la Comisión de las fiestas a que venimos refiriéndonos; pero, como la exuberante fecundidad de los "moscones" es, como la de los andaluces, inagotable, no tendría nada de particular que, aún dando por descontada la buena voluntad de todos, esos rumores y comentarios a que hemos aludido se redujeran simplemente a un desbordamiento de nuestra incontenible verbosidad y no tuvieran la confirmación deseada.

Por si nuestros presentimientos, aunque detestamos el papel de augures fatalistas, se acercaran más a la realidad que las noticias puestas en circulación, es por lo que hemos pensado en dirigirnos a nuestras Sociedades de recreo—el Ateneo y el Casino, principalmente—, para que, con el pensamiento puesto en el pueblo donde su vida se desenvuelve, cooperen a que nuestras fiestas resurjan con la magnificencia que siempre han tenido.

Hay un núcleo, bastante numeroso, de jóvenes gradenses, animosos y decididos, que nos consta no habrían de regatear su apoyo a quienes, movidos por su cariño a lo típico y tradicional y por su amor a la patria chica, levanten bandera en pro de los festejos de Santiago y Santa Ana, que, al no celebrarse el pasado año, ya van teniendo un deje de añoranza, en este caso amargo.

Surja cuanto antes esa Comisión de buenos gradenses, sean quien sean; empiézese a recaudar fondos; idéese un programa a tono con la importancia de Grado y publíquese, si así se estima útil, un Album que, al mismo tiempo que sirva de eficaz propaganda, ostente en sus páginas las subidas bellezas de nuestra villa, y habremos hecho una obra merecedora de aplauso y de gratitud.

Félix Villamil de Silva.

seguro de que "Un vecino" también lo entiende; y si es que no le conviene allá penas, pues no se preocupe "el distinguido "vecino" en "prevenirse" tan a tiempo, pues ya sabe que no por mucho madrugar amanece más de prisa... El pueblo no puede estar al garete de sus caprichos o conveniencias. ¡Cuanto destructor está poblando el mundo!

Sepa "Un vecino" que pese a todas sus gestiones mal intencionadas, el pueblo de Lada no debe estar relegado al olvido ni debemos permitir que siga abandonado como hasta la fecha. Necesita se le abran vías de comunicación que estén de acuerdo con sus numerosas necesidades y una de las que con más urgencia se debe efectuar, es la calle indicada, cuyo proyecto ya obra en nuestro poder.

No creemos a "Un vecino" capacitado lo suficiente para que haga con sus amaños la contra al mejoramiento general de un pueblo y si le indicamos que sólo el silencio en este caso le está permitido porque así lo mandan las circunstancias. El asunto de tanta trascendencia, no se dejará de la mano y los que juegan factor o papel importantísimo en esta cuestión, son los propietarios de los terrenos que se han de ocupar, pero el vecino firmante de tan insensato escrito ¡no!

Por último, sepa "Un vecino" que a "Jota-Ele" no le mueve ningún egoísmo personal al defender este asunto y sepa usted que con ingratitud de esta naturaleza no se paga a un pueblo, ni tan poco a un ciudadano, que en honor de su causa ha puesto cuanto ha podido.

¡Así paga el diablo a quien bien le sirve!

Jota-Ele.

Campo de Caso

INCENDIO

En el pueblo de Buera, a primeras horas de la noche del día 24 del actual, se incendió una cuadra y pajar de don Bonifacio Aladro. Las

Damas alcanzaron tal incremento que en corto tiempo lo redujeron a cenizas. El vecindario, con gran esfuerzo, pudo evitar que no se propagase a las casas contiguas. Las pérdidas son de considerable.

CAMION QUE CAE AL RIO

El día 23 del que rige, y en el puente que existe en el pueblo de Orté, rompió la dirección un camión de la exclusiva, acometiendo la paredilla o petril del mismo y cayendo de gran altura al río.

Los tres hombres que iban en él sufrieron lesiones de poca importancia, siendo un verdadero milagro el no haber perecido en tan aparatosa caída.

El camión se rompió en varias partes, y las mercancías sufrieron daños. El sacarle del río, en partes, costará grandes esfuerzos.

DE FIESTAS

Una nutrida comisión de elegantes y simpáticas señoritas postulan por esta villa recogiendo cantidades para sufragar los gastos de la fiesta de San Juan, la cual promete estar muy concurrida y lucida. ¡Bien por las laboriosas señoritas, a las cuales felicitamos.

Las Caldas

INICIATIVA QUE DA OPTIMOS RESULTADOS

Desde que surgió la idea de fomentar en esta localidad la cultura, sus propulsores no han cesado en su empresa, constituyéndose la Sociedad Cultural de San Juan de Priorio.

A tal efecto, el último sábado ha tenido lugar en el local-escuela de esta localidad una reunión para ultimar detalles relacionados con el fin que esta entidad propone, presidiendo el acto el muy celoso y culto maestro local, don Carolino Rodríguez, alma de dicha entidad.

Puso de relieve la importancia y valor de los centros culturales, puesto que son los que despiertan la inteligencia, y a continuación dió lectura al Reglamento porque ha de regirse la respetada entidad, siendo aprobado por unanimidad en todas sus disposiciones.

Acto seguido se procedió al nombramiento de la junta directiva, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Carolino Rodríguez; vicepresidente, don Rafael García; Secretario, don Tomás Álvarez; vicesecretario, don Armando Álvarez; Tesorero, don Luis Rodríguez. Vocales: don Reinerio Fernández, don Jesús Fernández y don Jovino Puente. Bibliotecario, don José Martínez.

BAUTIZO

El pasado domingo, en esta parroquia, ha recibido las aguas del bautismo un precioso niño hijo de nuestros convecinos don Celestino González y doña Concepción González.

Fueron padrinos del neófito los jóvenes don Vicente González y doña Enequina Rodríguez, imponiéndosele el nombre de José María.

Reciban nuestra enhorabuena.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48. GIJÓN. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista. Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses. 3 1/2 por 100 A un año. 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Fajas para adelgazar



MADAME X. Meiqueles Alvarez, 8, entresuelo, OVIEDO—Teléfono 2630

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, cinematógrafo y "varietés".

Salón Torenó.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

O. Rafael Erefia Loza, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real) con la señorita Rosa Colunga Alvarez, vecina también de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real).

Don Armando García—Duarte Ovies, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Eulalia Vallauré Cima, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

D. Julián Montaña Meratimas, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Filomena Fernández Cadierno, vecina también de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

D. Enrique García Anda, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita María Europa Campo Secades, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

D. Marcelino Alvarez Rodríguez, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita María García Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

D. José Alfredo García García, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Esperanza Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Sección por palabras

PESCADERIA MADRILEÑA.—Pescados y mariscos del día.—Plaza Cubierta del Fontán.—Teléfono. 3 532.

RADIOYENTES! ¿Tiene vuestro aparato estropeado o deseáis adquirirlo por precio módico? Dirigios a Trascorralles (Relojería).

PIANOS 50 pesetas mensuales. Automóviles, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

SE VENDE auto Ansaldo, en buenas condiciones. Razón Arzobispo Guisasa, 6, primero.

EN PUMARIN véndese casa, nueva construcción, de piso y bajo. Razón: José Estrada, en la misma.

SE ARRIENDA piso sito céntrico bien soleado, cuarto de baño. Dan razón Almacenes Muebles Plaza de la Catedral.

SE VENDE una motocicleta marca "Bude", en muy buen uso y muy barata. Informar al «Tupista».—Villamayor.

VERAÑO.—Alquila casa nueva amueblada La Magdalena (León). Informes: Fray Ceferino, 15.

COMO SANATORIO y Veraneo, no hay sitio mejor. Se alquilan habitaciones. Park Oviesense.—Alto Buenavista.

SE VENDEN cuatro camas con somier, seminuevas. Razón: Foncalada, 48, segundo.

OPRECESE contable y mecanógrafo cualquier trabajo similar. Razón: Uria, 40, Peluquería.

SE DESEAN dos huéspedes casa particular. Informar en Santa Clara, 6, Carnicería.

TRASPASO.—Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un acreditado establecimiento de bebidas, con hermosa botera. Dirigirse a don José Lueje, en Villamayor.

FALTAN buenos oficiales sastres para su casa y oficiales prendas talares su casa. Sastrería Matamoros, Doctor Casala, 7.

CARNE DE TORO se vende en la Plaza de la Pescadería el Viernes, Sábado y Domingo, a precios económicos.

RADIO.—Compra aparato y altavoz buenos baratos. Escribir detalles, precio señas. Ofertas al núm. 2705, Apartado 99.

LANERIA COLCHONERIA Covadonga, 5, Oviedo. Lanas lavadas 45 pesetas, colchones lana 60, de barra lana 20.

JOVEN SEÑORITA, sabiendo contabilidad y mecanografía, desea colocación cualquiera. Razón en Publicitas.

NECESITAMOS joven de 15 a 20 años con nociones de mecánico electricista, sabiendo leer y escribir. Presentarse hoy de 7 a 8 en San Antonio, 3, tienda.

SEÑORITA mecanógrafa, con nociones de contabilidad, se necesita. Presentarse hoy, de 4 a 5, en San Antonio, 3, tienda.

ranza Pío Fernández, vecina también de la parroquia de San Isidoro el Real.

D. Horacio Carbajal Marqués, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Ursicina Lanza Diaz, vecina de la parroquia de Cabafiaquinta.

D. Víctor Alvarez Ferreros, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Concepción Calzón Menéndez, vecina también de la parroquia de San Isidoro el Real.

D. Jenaro Villa Herrero, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Luisa Sanjuán Fernández, vecina también de la parroquia de San Juan el Real.

D. Rafael Alvarez Aramburu, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Piedad Suárez y Suárez, vecina también de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

¡¡¡ USTED EN LA VOZ DE ASTURIAS !!!

PROFESIONALES

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo, Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 22.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

A. Cortés del Egipto

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SANTA CLARA, 28, 2.º OVIEDO

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez Del Instituto de Higiene Análisis clínicos Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2652

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta. P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Uria, 60, 2.º—OVIEDO—Teléfono 2816

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna Enfermedades de los niños Consulta 12 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 14, entre.º—Oviedo Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Médico Especialista PIEL, SIFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9 CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Campoamor, 26.—Tel 28-42.—Oviedo.

LUIS LAREDO

Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»

Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44 Teléfono 1039.—Oviedo

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 85-50 OVIEDO

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

¡¡¡ USTED EN LA VOZ DE ASTURIAS !!!

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber: 1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres. 2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y 3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

Compagnie Generale Transatlantique

Habana y Veracruz

SALIDAS FIJAS EL 22 DE CADA MES El 22 de Abril saldrá fijamente del Puerto del Musel (Gijón) el rápido vapor correo de 16.000 toneladas y 15.000 caballos de fuerza.

"MEXIQUE" (Ex-Lafayette) TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebota, de lujo y de la clase única.—Servicios a todo la América Central. CRUCEROS POR EL MEDITERRANEO EN EL FRANCE

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO Rebajas a familias compuestas de tres pasajeros enteros en primera y segunda clase

Para Informes, dirigirse al Consignatario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 866—Telegramas: PAQUET

Sastrería GUINEA

JESÚS, S - OVIEDO

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES

CAMIONES CHEVROLET AUTOMÓVILES Repuestos siempre en existencia.—Taller de reparaciones con servicio especializado.

Exije en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorra usted en ellas más de un 30 por 100.

Calle Covadonga, 1 OVIEDO

Feria de Automóviles

FERIANTES

Cuando discutais de coches pensad en marcas de automóviles Europeas y Americanas, que por su prestigio y renombre llevan el sello de garantía y el pabellón de su fama.

No busqueis mejores cualidades y precios que los que os ofrecen los automóviles que exponen en el

Garage Moderno

Principado, 9 - Oviedo

Exposición del
RENAULT

Exposición del
HUDSON

Exposición del
DODGE BROTHERS

Exposición del
ESSEX

DE EXAMENES

En el Instituto de Oviedo

Cuadro de exámenes para los ordinarios de enseñanza no oficial del presente curso en este Instituto.

Exámenes de ingreso

Día 2 de Junio, a las nueve de la mañana.

Asignaturas del plan antiguo

Día 3 de Junio, a las nueve y media de la mañana.

Bachillerato elemental.—Exámenes por grupos en todas las enseñanzas

Terminología, día 3 de Junio, a las nueve.

Geografía e Historia, día 3 de Junio, a las 10.

Francés, día 3 de Junio, a las 11.

Historia Literaria y Deberes éticos y cívicos, día 3 de Junio, a las 12.

Aritmética y Geometría, día 3 de Junio, a las 9'30.

Física y Química, día 3 de Junio, a las 10'30.

Historia Natural y Fisiología e Higiene, día 3 de Junio, a las 11'30.

Bachillerato elemental.—Ejercicios para obtención de certificados de prácticas

Prácticas gramaticales de Lectura, Escritura y Redacción, día 10 de Junio, a las 10.

Caligrafía, Mecanografía y Taquigrafía, día 10 de Junio, a las 17.

Dibujo geométrico y representación gráfica de terrenos, día 10 de Junio, a las 15.

Interpretación de mapas y planos, día 10 de Junio, a las 12.

Expedición de certificados de ejercicios físicos en todos los cursos, y de Religión, señores Fernández Valvidares y Rodríguez Novat, respectivamente.

Bachillerato elemental.—Exámenes por asignaturas.—Enseñanza libre

Nociones de Geografía e Historia Universal, día 4 de Junio, a las 9'30.

Nociones de Geografía e Historia de América, día 5 de Junio, a las 9'30.

Geografía e Historia de España, día 6 de Junio, a las 9'30.

Deberes éticos y cívicos y Rud-

mentos de Derecho, día 7 de Junio, a las 9'30.

Francés (primer curso), día 4 de Junio, a las 9'30.

Francés (segundo curso), día 5 de Junio, a las 9'30.

Francés (tercer curso), día 6 de Junio, a las 9'30.

Historial de la Literatura española, día 7 de Junio, a las 9'30.

Elementos de Aritmética, día 4 de Junio, a las 9.

Elementos de Geometría, día 7 de Junio, a las 9.

Terminología científica, industrial y artística, día 4 de Junio, a las 9'30.

Nociones de Física y Química, día 6 de Junio, a las 9'30.

Fisiología e Higiene, día 9 de Junio, a las 9'30.

Historia Natural, día 10 de Junio, a las 9'30.

Bachillerato universitario.—Exámenes por grupos en todas las asignaturas

Nociones de Álgebra y Trigonometría (Grupo previo para Letras) y Geografía política y económica e Historia de la civilización (Grupo previo para Ciencias), día 3 de Junio, a las 9'30.

Lengua Latina, día 3 de Junio, a las 11.

Geografía política y económica e Historia de la civilización, día 3 de Junio, a las 12.

Psicología, Lógica y Ética, día 3 de Junio, a las 15'30.

Literatura Latina y Literatura Española, día 3 de Junio, a las 17'30.

Aritmética, Álgebra, Geometría y Trigonometría, día 3 de Junio, a las 9.

Agricultura, día 3 de Junio, a las 11.

Física y Química, día 3 de Junio, a las 15'30.

Geología y Biología, día 3 de Junio, a las 17'30.

Inglés, Alemán e Italiano, día 3 de Junio, a las 18'30.

Expedición de certificados de

ejercicios físicos en todos los cursos, don Luis Valvidares.

Observaciones.—Cuando los exámenes no puedan terminarse en el día señalado continuarán en los sucesivos, según anuncio que se fijará a la puerta del aula.

Los segundos llamamientos en las asignaturas se verificarán 24 horas al menos después de terminados los primeros en cada una, previo anuncio fijado también en la puerta del aula el día anterior.

Los exámenes de reválida del Bachillerato elemental, de enseñanza oficial y colegiada, tendrán lugar el día 28 de Mayo a las 9.

Los del grado de Bachiller antiguo, reválida del Bachillerato elemental de enseñanza libre y opción a matrículas de honor, se verificarán seguidamente a la terminación de los llamamientos de todas las asignaturas y grupos en los días, horas y locales que se anunciarán.

Los concursantes deberán presentar sus solicitudes por término de un mes a contar desde esta fecha, en las oficinas del Patronato de Previsión Social, que tiene su domicilio en el de la Caja Asturiana de Previsión Social, calle de Argüelles, número 39, pral., acompañando todos los documentos acreditativos de las condiciones exigidas, como son:

1.º Fér de bautismo; certificación del Secretario del Ayuntamiento de que el solicitante reside en la provincia hace más de 30 años; de que no paga contribución, o si la paga cuál es su cuantía, y de que no percibe subsidio permanente de la Beneficencia.

Justificante de que mientras pudo trabajó a jornal.

Cualquier otro documento que acredite las circunstancias de que se ha hecho mérito.

Los solicitantes del concejo de Oviedo justificarán la pobreza por un certificado de la Administración de Rentas Públicas.

El Patronato ruega a los concursantes no hagan gasto alguno para tomar parte en este concurso y pone a disposición de los mismos un modelo de solicitud.

Las pensiones que puedan concederse se repartirán en la misma proporción entre ancianos y ancianas. Si entre los solicitantes merecedores de pensión no hubiese número igual al de las otorgadas a cada grupo, se concederán las sobrantes al otro.

El haber criado honradamente más numerosa familia.

Los servicios excepcionales prestados al prójimo.

El mayor número de obligaciones a su cargo.

La práctica excepcional de las virtudes cívicas y familiares, especialmente de virtudes de previsión en lo económico o su propaganda o cooperación al establecimiento de Instituciones de previsión o Mutualismo.

En el caso de que se compruebe que el concesionario de una pensión viniera a mejor fortuna cesará en el disfrute de aquélla, previo acuerdo del Patronato.

Los concursantes deberán presentar sus solicitudes por término de un mes a contar desde esta fecha, en las oficinas del Patronato de Previsión Social, que tiene su domicilio en el de la Caja Asturiana de Previsión Social, calle de Argüelles, número 39, pral., acompañando todos los documentos acreditativos de las condiciones exigidas, como son:

1.º Fér de bautismo; certificación del Secretario del Ayuntamiento de que el solicitante reside en la provincia hace más de 30 años; de que no paga contribución, o si la paga cuál es su cuantía, y de que no percibe subsidio permanente de la Beneficencia.

Justificante de que mientras pudo trabajó a jornal.

Cualquier otro documento que acredite las circunstancias de que se ha hecho mérito.

Los solicitantes del concejo de Oviedo justificarán la pobreza por un certificado de la Administración de Rentas Públicas.

El Patronato ruega a los concursantes no hagan gasto alguno para tomar parte en este concurso y pone a disposición de los mismos un modelo de solicitud.

Las pensiones que puedan concederse se repartirán en la misma proporción entre ancianos y ancianas. Si entre los solicitantes merecedores de pensión no hubiese número igual al de las otorgadas a cada grupo, se concederán las sobrantes al otro.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Regresa el señor Covián y se hace cargo de la Alcaldía

Ayer regresó el señor Covián en el expreso procedente de Barcelona, encargándose ayer mismo de la Alcaldía.

El señor Covián cambió breves palabras con los periodistas, diciendo que la parte referente a la reunión de Alcaldes y a su encargo de redactar el manifiesto que ha de pedir la autonomía administrativa, irá inspirado en un sentimiento de unidad nacional.

Después nos hizo referencia a la entrevista con el ministro de Instrucción Pública, con el que habló del derribo de las casas de la Plaza de la Catedral y de la visita al ministro de Hacienda, habiéndole de la aprobación del proyecto de Stadium municipal.

El señor Covián nos prometió hablar hoy extensamente de todos estos asuntos, de los cuales parece que viene bien impresionado.

PARA LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que mañana celebrará la Permanente municipal:

Lectura del acta anterior.

Comunicaciones oficiales.

Instancia de la Sociedad Colomhófila pidiendo exención de un arbitrio.

Idem del Centro Diocesano, pidiendo subvención.

Idem del Patronato de Previsión Social, interesando subvención para el Homenaje a la Vejez.

Idem de la Balesquida, solicitando subvención.

Idem de don Rafael F. Ladreda, sobre pago de arbitrio de un badén.

Idem de don Bernardino Fanjul, sobre ídem ídem.

Idem de los Ferrocarriles Económicos, sobre arbitrio de solares.

Padrón de ascensores, montacargas, etc.

Liquidación de obras, en la calle de la Luna, de las Escuelas.

Aumento de renta para las Escuelas de Udrón.

Instancia del Ateneo de Oviedo, pidiendo subvención.

Idem de la Cultural de Colloto, sobre ídem ídem.

Instancia de doña Mercedes González, para abrir un hueco de ventana en una casa de Bermúdez de Castro.

Idem de don Manuel Cuesta, para derribar tres casas en la calle de Argüelles.

Idem de don Marcelino Suárez, para construir una casa en Uria, 33.

Idem de don Tomás Estébanez, para cerrar una finca en San Lázaro.

Ampliación de alumbrado en la calle de la Malatería.

Instancia de don Leandro Fernández, reclamando sobre pago de derechos.

Presupuesto de construcción de una alcantarilla en San Vicente.

Expediente de conducción de aguas a Olloniego.

Instancia de don Bernabé Morales, para construir un cobertizo en Buenavista.

Idem de don José Alonso, para construir una casa en el Cristo.

Idem de don Manuel Sánchez, para construir un pozo séptico en Rubín.

Idem de don Manuel Álvarez, para variar un camino en Santa Marina.

Idem de don Rafael Villa, para cerrar una finca en Agüeria.

Idem de don Manuel Rodríguez, para ídem ídem en Naves.

Reclamación de los vecinos del Mercadín.

Expediente de un camino y puente en Caces.

Idem de suministro de piedra para los caminos municipales.

Idem de ampliación de alumbrado en Colloto.

Mociones.

Cuentas.

Este número ha sido

visado por la censura

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

La jornada deportiva en la localidad se reduce estos días a la prueba bolística organizada por la Balesquida

Antes y después de la brillante corrida de toros celebrada en Buenavista, se vió concurridísima la bolera cubierta de "La Ideal", en donde dió comienzo ayer el extraordinario concurso de bolos organizado por la Sociedad Protectora de "La Balesquida".

El desfile de jugadores fué grande, pero pese a haber comparcido ya "ases" tan afamados en el deporte bolístico como son "Cajetilla" y Belurúa, de Siero, y "Timo el Platero", de Oviedo, y tantos otros que no recordamos, la mayor tirada en el día de ayer fué de 61 bolos, número infinitamente pequeño para un concurso de esta naturaleza y por el cual desfilarán jugadores de todos los pueblos de la provincia.

Hoy, es el segundo día de concurso, y se espera que concurre un buen número de jugadores, ya que no es posible dejarlo para los últimos días todos, pues el plazo de inscripción terminará invariablemente el domingo, a las cinco de la tarde.

Animarse, pues, jugadores, y desfilar, que las cosas valen más hacerlas con tiempo, que el que da por delante de dos veces.

EN LOS POSTIGOS
También hubo buena animación por la bolera de los Postigos, y como el de "La Balesquida", el número de bolos hechos permite confiar en el más amplio éxito.

En Carbayín UN RETO

Recientemente se ha constituido en Carbayín un equipo denominado "Los Mixtos", el cual reta a "La Prueba", de La Felguera, para jugar una partida el próximo domingo, día primero de Junio.

Este equipo igual juega en La Felguera que en Carbayín, dejándolo a elección de los retados, que deben contestar a tiempo por este periódico.

A OVIEDO

Reina gran entusiasmo ante el concurso de bolos organizado por la Sociedad Protectora de "La Balesquida", para los días 29, 30 y 31 de Mayo y 1.º de Junio, en el "Ideal Rosales", de Oviedo, igualmente que por el anunciado en los Postigos.

Por tal motivo serán muchos los aficionados que el domingo se trasladarán a Oviedo, día más apropiado por ser festivo y disponer de mejores medios de locomoción.

Ya estamos viendo el disfrute de algún premio por Carbayín.

LA FEDERACIÓN DE BOLOS

A las once de la mañana del próximo domingo, día 1.º de Junio, y en las boleras de "La Ideal", tendrá lugar una asamblea de los delegados de las sociedades inscriptas a la Federación Regional de Bolos, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la asamblea celebrada en Sama.
- 2.º Lectura y aprobación del Reglamento de la Federación, ya autorizado por el señor gobernador civil.
- 3.º Confección del Reglamento técnico a que deberá ajustarse el desarrollo del deporte bolístico.
- 4.º Nominamiento del Comité de dicha Federación.

Se interesa la presentación en esta asamblea de todos los delegados de las Sociedades inscriptas.

FUTBOL SECCIÓN DE RETOS

LA VOZ DE ASTURIAS reta a las "Industrias Escobedo", para jugar un partido de fútbol el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el campo de Vetusta, y sin jugadores federados.

Por este equipo, de aceptar el reto, jugarán los siguientes:

- Carlos; Ciraco y Agustín; Rada; Manolo y Cabal; Pepe, Neira, Carrasco, Marcelino y Elías.
- Reservas: Pedro, Fermín y Maño.

—Los Once Diablos, retan al Elonza, para jugar un partido el domingo, a las tres y media, en el campo de Llamague.

AVISO IMPORTANTE

La Casa Balcazar (S. A.) de Oviedo, curte, tinta y confecciona toda clase de pieles garantizando el trabajo y a precios que nadie puede competir.

—El Lucero F. C., reta al infantil del Astur, para jugar un partido el domingo, día primero de Junio.

—El Previban, reta al Asturbank, para jugar un partido mañana sábado, en el campo de Teatinos, a las cuatro y media de la tarde.

—La Tertulia Corzo, reta a la de Rodrigo, para jugar un partido el próximo domingo, en el campo de la Sierra, a las tres de la tarde.

—Enterados los componentes de la importante Sociedad gallestina "La Peña", de que hoy viernes, a las siete de la mañana, y con gran reserva, se jugará un importante partido de fútbol entre las galleras de Gil de Jaz y Altamira, no tienen ningún inconveniente los "peñistas" en retar a los vencedores para jugar otro día y hora que oportunamente se señalara.

El equipo que, salvo alguna modificación, alineará "La Peña", es el siguiente:

- Melitón; Celorio y Jesús González; Gemito, Venancio y Rogelio; Zurdo, Lobán, Requejo, Manolo y Rivero. Reservas, por si alguno se inutilizara, Paredes, Villanueva y Barril (padre).

¿Habrá valor para aceptar este desafío? ¡Ya veremos!

En La Felguera

EL C. POPULAR VENCE COPIOSAMENTE AL CLUB ASTUR

Mediaba más de la mitad del primer tiempo y, no obstante la presión continua y ordenada, el Popular no acababa de asegurarse el partido. Antes había malogrado un penalty por exceso de colocación. (Por fin una pelota recogida por el extremo derecha, Pachuru, la centra templada desde la línea de goal y Fernández a punta de bota, la lleva limpiamente a la red. Era el primer tanto felguerino. Pocos minutos después, una pifa del portero carbayón da en las piernas del interior popular Petín, que tranquilo volvía a su terreno, quien, al sentirse tocado, con rapidez de ardilla se toma el obsequio para clavar el balón por el ángulo del marco de un chuti soberano desde una distancia de más de treinta metros, y cuando aún el portero no había tenido tiempo de volver a sus dominios.

Con dos a cero finalizó esta tanda, en la que la desgracia se ensañó con el Popular, pues aparte del penalty desaprovechado, García perdió otras dos ocasiones impenables, principalmente en una, a dos metros y con toda la puerta por delante, que el exceso de confianza permitió a un defensa interceptar la pelota en jugada inverosímil.

En la segunda tanda el Popular, jugando tanto como en la primera, encuentra la suerte y mete hasta cinco tantos más, por mediación de su delantero centro, Fernández, que no desperdicia servicio, venga de los extremos, de los interiores o de los medios, todos ellos impecablemente conseguidos, si bien en número excesivo, pues dos de ellos eran perfectamente parables de no estar el portero astur tapado por sus mismos compañeros.

El Astur es lo que el domingo vimos en La Barraca; un equipo todo fibra que sale a correr por el campo sino encuentra en el mismo quien le corte la carrera. Ante el empuje ordenado y científico del Popular, hubieron de volver grupas sobre su propio marco y concretarse a una defensa cerradísima, aunque impotente para impedir el alud de los siete tantos que se les vino encima. Nos pareció inferior al Santo Domingo, y, desde luego, el peor de los cuatro que intervienen en la promoción. Su puesto en cabeza lo debe más que nada a la suerte de haber encontrado a los otros equipos medio, deshechos y amodorrados en la confianza. En circunstancias normales puede asegurarse que el caso no volvería a producirse.

Nos pareció bueno el portero de la primera tanda, y el defensa izquierdo. La delantera tiene momentos que apunta destellos, pero luego vuelve apagarse con la misma facilidad que una cerilla al leve soplo bucal. Hicieron un goal, que pudo no serlo de no haber sido eficaz colaborador del mismo el medio popularista.

El Popular actuó felizmente y se reveló como un equipo de clase y conjunto. Embotelló materialmente a sus contrarios y realizó vistosos avances con técnica bien definida y estudiada: pase raso y corto, y largo y a media altura, de los defensas para los medios y de éstos para los delanteros, y viceversa. Dieron siempre sensación de facilidad en la ejecución de la jugada y anduvieron bastante acertados de colocación; se plegaron con orden y serenidad y ante la puerta contraria chutaron como nunca. Marcaron siete goles, y lo mismo hubieran podido ser doce, contando, claro está, la desgracia del primer tiempo y la suerte del segundo.

El Popular está bien orientado, y de seguir por el mismo camino, y no iniciarse la desbandada, pronto llegará a contar con un conjunto potente, compenetrado y estilista.

El delantero centro, Fernández, ni nos decepcionó en la primera mitad, como a muchos, que casi pedían la cabeza de quienes ordenaran su inclusión, porque no "carbura" por efecto del nerviosismo, propio del debut, ni nos entusiasmó cuando, ya más serenado, uno tras otro fué depositando hasta seis veces la pelota en la red que amparaba el marco astur. Es un elemento aprovechable, que bien encauzado puede llegar a ser el conductor ideal de la línea delantera.

CESAR LOPEZ
JOYERIA - OPTICA - RELOJERIA
Despacho de recetas rápido y económico.—Relojes de todas clases y marcas
Relojes comprobadores de llegada de Palomas.—Artículos de piel para caballero.—Encendedores, últimos modelos.—Infinidad de artículos para regalo en plata, plata inglesa y cristal de Bohemia legítimo.
Taller de reparaciones con garantía
Ramón y Cajal, 6 OVIEDO Teléfono 2670

El público demasiado dentro de sí y contenido y satisfecho del restur-gimiento del Popular.

El árbitro, señor Nieto, muy metódico, pero acertado y enérgico. No influyó en el resultado final.

En Turón

EL DEPORTIVO VENCE DIFICILMENTE A "EL COMERCIAL" DE MIERES POR LA MINIMA DIFERENCIA

El pasado domingo se celebró en el campo "La Bárzana" un partido amistoso entre los equipos arriba citados.

El encuentro fue tan malo que no merece la pena el reseñarlo. Terminó el encuentro con la victoria del equipo casero por dos tantos a uno; aunque hemos de confesar que este resultado no fué fiel reflejo del juego desarrollado por ambos contrincantes, ya que en dicho resultado influyó directamente la parcialidad manifiesta del árbitro de la segunda tanda (hubo uno para cada tanda) a favor de los caseros; pues de haber dirigido el segundo tiempo un árbitro imparcial, quizá el resultado del partido sería un empate o la victoria del equipo forastero.

Hacia mucho tiempo que no habíamos visto jugar al equipo de "El Comercial", y por lo tanto, no podíamos saber en la forma que estaba; aunque desde luego teníamos referencias de lo mucho que había progresado dicho equipo, en lo que a juego se refiere. Y así nos lo demostró el domingo, ya que en todo momento fué el dueño absoluto del campo, dominando constantemente y hasta presionando en muchísimas ocasiones. Por él se distinguieron de manera especial (fué el coco) el medio derecha, siguiéronle en méritos el ala izquierda de la línea de ataque y el defensa derecha. De los de casa, a excepción de Redondo, todos a cual peon.

LOS PARTIDOS DE PROMOCION

Seguramente que el día 8 del próximo mes de Junio, darán comienzo los partidos de promoción a primera categoría. El Deportivo ya empieza con suerte; pues jugará los tres primeros partidos en casa, ya que así lo acordó la Federación. Comenzará triunfando el Deportivo?—P. A.

En Las Caldas DE UN PARTIDO

El pasado domingo se trasladó el infantil del Club Caldín a Sograndio para jugar un partido amistoso con el "Sograndio F. C." de dicha localidad. Venciendo los "peques" del Club Caldín por la diferencia de dos goles a cero.

Por los vencedores sobresalió la línea delantera que con sus pases

rápidos y bien coordinados hizo andar de cabeza a los "abuelos" del "Sograndio F. C."

El infantil del Club Caldín se alineó de la siguiente forma: Paco; Colasín y Cadenas; Marino, Flea y Julio; Telleru, Miguelín, Catalán Ruso, Gafiez y Cachales.

En Nava

SPORTING CIFUENTINO DE GIJÓN, 4; EUROPA, 4

Con una entrada pocas veces vista en nuestro campo de deportes, se enfrentaron el pasado domingo los equipos arriba citados, partido que sobrepasó los cálculos de los aficionados habida cuenta de la valía del equipo gijonés que una vez más demostró ser en su categoría uno de los mejores de la provincia.

Elige campo Gijón y saca Nava. En ambos equipos se nota bastante nerviosidad, sobre todo en la línea delantera del Europa en la que figuraban elementos nuevos, y naturalmente la falta de acoplamiento les hace perder muchas ocasiones de marcar.

La línea de ataque gijonesa, actuó admirablemente, poniendo en continuo peligro la meta de Baitasar.

Como a los cinco minutos de juego, logra el Cifuentino su primer tanto, y poco después otro más. El público se decepciona y claro está, presagia para su equipo una derrota catastrófica.

Lejos de decaer, los del Europa se animan, y son ellos ahora los que presionan, atacando con un entusiasmo insuperable. El centro medios Julio realiza unas jugadas tan precisas como matemáticas, que hace desconcertar a sus contrarios. Domina el Europa, consiguiendo Julio como al cuarto de hora antes de terminar el primer tiempo, un tanto para su equipo.

La segunda parte del encuentro estuvo muy interesante, —hemos presenciado nosotros partidos de campeonato, menos reñidos—, pues ambos equipos ponían en la lucha una movilidad sin precedentes. Hay jugadas muy bonitas por ambas partes que el respetable aplaude sin cesar. Y termina el partido con un empate a cuatro tantos.

Sobresalieron, por el Cifuentino, el portero, centro medios y el centro delanteros Herrera. Por el Europa, la defensa y la línea de medios, en la que figuraba nuestro amigo Colombres que por primera vez se alineó con el equipo local. El partido fué de los que dejará memorables recuerdos ante la afición naveta.

BRISCA

"Chichapiá" y Normiella, retan a "Periquín" y "Carbonero", para jugar una partida de brisca donde quieran, cuando quieran y lo que quieran.

La contestación por este periódico.

Para las almas buenas Una obra de caridad

Para la joven María Covadonga Corrales, que necesita adquirir una pierna artificial, se ha recibido lo siguiente:

- Suma anterior, 400,65 pesetas.
- Soledad Fernández, 5 pesetas; Santiago Suárez, 1; un donante, 0,25; un donante, 0,25; un donante, 0,50; un donante, 0,25; P. F. 1; María Tufián, 0,50; Teresa Alonso, 0,50; Visita Villa, 0,50; Eugenio Vilares, 1.
- Suma y sigue, 411,40 pesetas.

Los donativos se reciben en esta Administración, en San Bernabé, 5, primero, y en el Bar de Luis, en la Gran Vía.

SUCESOS LOCALES HERIDOS POR COCES DE CABALLO

En la Casa de Socorro se curaron ayer dos individuos a consecuencia de lesiones producidas por coces de caballerías.

Los heridos fueron Julio Suárez Rubiera, de 15 años de edad y vecino de Llanera, y Deogracias Vega, de 16 años, vecino de la calle de la Concepción.

El primero presentaba contusiones en el pie derecho y el segundo en el brazo izquierdo.

El carácter de las heridas es leve.

LOS MAESTROS NACIONALES

La Asociación de Maestros Nacionales de Laviana celebra una Asamblea en la que toma importantes acuerdos

Bajo la presidencia de don Antonio González Rojo, celebró el pasado domingo una asamblea ordinaria la Asociación de Maestros Nacionales de Laviana.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada en todos sus extremos y lo mismo las cuentas presentadas por Tesorería.

El secretario saliente don Gervasio Ramos lee la Memoria reglamentaria, en la que dedica un cariñoso recuerdo al que fué nuestro presidente don Luis Argüelles Munuaga (q. e. p. d.), detallando después la obra realizada por la Asociación, en la que se destaca cuanto se relaciona con el Congreso Pedagógico, las Asambleas Pedagógicas de Laviana, la creación de la Sección de Socorros Mútuos del partido, etc. La Memoria, admirablemente escrita, fué premiada con el aplauso y la aprobación de todos los asistentes.

Terminada la lectura, hace uso de la palabra el señor Rojo para manifestar que la Memoria del secretario es tan interesante, se dicen en ella cosas tan dignas de divulgarse, que es una verdadera lástima no se hallen presentes todos los socios para conocerla. Añade que la labor societaria del señor Ramos ha sido tan intensa que, por ella, se consiguió que la Asociación de Maestros de Laviana ocupe uno de los primeros lugares entre todas las de España, debiéndose también a él la iniciativa del I Congreso Pedagógico, que constituyó la más franca prueba de la valía del Magisterio asturiano, como así le han reconocido las altas autoridades de la enseñanza y la Prensa profesional y diaria española y extranjera. Propone, por tanto, que, aunque más adelante se le demuestre a don Gervasio Ramos nuestro agradecimiento en otra forma, se le nombre ahora presidente honorario de la Asociación.

La asamblea, por unanimidad, acepta complacida la proposición del señor Rojo.

El señor Ramos, en sentidas frases, agradece la distinción de que es objeto, considerándola excesiva e inmerecida, pues dice que él solo hizo cumplir con su deber. En cuanto a haber sido el iniciador del Congreso, estima que no hay en ello mérito alguno, pues éste habría que buscarlo en el entusiasmo nunca igualado de los maestros asturianos, que han respondido de manera admirable. Quizá sea yo—termina diciendo—quien menos merece que se le distinga.

Se pasa después a tratar del nombramiento de la Directiva, y los asambleístas se muestran partidarios de que continúe la misma, teniendo en cuenta su brillante actuación. Los componentes de aquella insisten en que debe renovarse, pues ya llevan mucho tiempo en los cargos, y, por fin, se acuerda así, concediéndose a la Directiva saliente un expresivo voto de gracias.

La nueva Directiva quedó constituida del siguiente modo:

Presidente, don Cristóbal Menéndez García; vicepresidente, don Julián del Valle López; secretario, don José Ramón Fernández Fernández; vissecretaria, doña Celestina Morán Puente; tesorera, doña Btelvina Tufián García; vocales, don José Riera Fernández, don Antonio González Rojo, doña Trinidad Colinas Rojo, doña María Luz Soimano Berdasco y don Ismael Junquera Requejo.

El presidente electo, señor Menéndez, da las gracias a todos por la designación, lamentando que no se le haya sustituido por persona de mayor preparación societaria, hallándose dispuesto a laborar lo mejor posible porque la Asociación continúe la ruta emprendida y que tanto la ha prestigiado.

Se leyó después el proyecto de Colonia escolar redactado por don Pedro Méndez, que hace suyo la Asociación y que pasa a estudio de una comisión especial encargada de llevarlo a la práctica. Forman esa comisión especial don Cristóbal Menéndez, don José Riera, don Antonio G. Rojo y el señor Méndez, los cuales se reunirán en breve para acordar lo que proceda.

Para la comisión de Estudios pedagógicos se nombra a don Gervasio Ramos, don Enrique Fanjul,

don Manuel Cuesta López y don José Nieto. De la de propaganda, a los señores Ramos, Méndez y García Raufí (don José Luis).

Después se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Dirigirse al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública solicitando que las economías que puedan hacerse en el presupuesto se destinen a mejorar las escalas de sueldos del Magisterio primario en la forma solicitada por la Asociación Nacional.

2.º Pedir que no se concedan privilegios de ninguna clase a los alumnos de la Escuela Superior del Magisterio, sino que se atengan a los únicos derechos que se les reconocieron al ingresar en ella, siendo de esperar que, por el Ministerio, se atiendan las aspiraciones de la clase yendo a la creación de la Facultad de Pedagogía en las Universidades, conforme se acordó en el I Congreso Pedagógico de Asturias.

3.º Pedir se derogue el Real Decreto sobre Juntas locales de Primera enseñanza promulgado por el Gobierno de la Dictadura.

4.º Dirigirse al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia para que exija a los Ayuntamientos el cumplimiento de lo legislado sobre el ejercicio de la enseñanza primaria.

5.º Que el presidente, secretario y señor Ramos presenten a la próxima Junta general un proyecto de reforma del Reglamento.

En cuanto a la designación de temas y ponentes para la III Asamblea Pedagógica del Magisterio de Laviana, se aceptan los que proponen los señores Nieto y Ramos, que se encargan de desarrollarlos. Si algún otro socio desea ser ponente, debe comunicárselo al presidente, indicando el tema que ha de ser objeto de estudio y discusión. —El Secretario, José Ramón Fernández. —El Presidente, Cristóbal Menéndez.

SECCIÓN DE SOCORROS DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE MAESTROS

A ruego de numerosos maestros y maestras, que desean conocer la escala de socorros a que tienen derecho los que se inscriben en esta importante Sección, reproducimos íntegro el artículo doce del Reglamento de la misma, que dice:

"Los socorros a que tendrán derecho los inscritos en este grupo serán: hasta los cinco años de asociados, 1.000 pesetas; de los cinco a los diez, 1.250 pesetas; de los diez a los quince, 1.500 pesetas; de los quince a los veinte, 1.750 pesetas; de los veinte a los veinticinco, 2.000 pesetas; de los veinticinco a los treinta, 2.250 pesetas; de los treinta a los treinta y cinco, 2.500 pesetas; de los treinta y cinco a los cuarenta, 2.750 pesetas, y de los cuarenta en adelante, 3.000 pesetas, máximo de socorro."

En esta Sección el derecho a socorro empieza a los seis meses de asociado, devolviéndose a la familia las cuotas devengadas si la defunción sucede antes de ese tiempo.

En esta Sección puede solicitarse el ingreso hasta antes de cumplirse los cincuenta y cinco años de edad. Sin embargo, se estudia una escala especial inferior a la del artículo doce ya citado, para que puedan ingresar en esta Sección cuantos confederados tengan los cincuenta y cinco años cumplidos.

Viendo que el Estado no se apresura a dar cumplimiento a la disposición sobre anticipos a los funcionarios, esta Sección someterá en breve a la aprobación de sus asociados la ponencia sobre préstamos y anticipos que quedó sin discutirse en la asamblea de Diciembre último.

El capital de reserva de esta Sección pasa en la actualidad de veinte mil pesetas, llevando ya abonados varios socorros. Para detalles, peticiones de ingreso, etc., etc., al Presidente, en Quintanilla del Monte en Rioja (Burgos). —La Comisión Ejecutiva, C. Martínez Page, Angel A. Castilfonte, Z. Ladislao Santos.

EL PERIODISTA VIAJERO

ESTAMPAS DEL CAMINO

Para ir de Nantes a París hay dos rutas: una por la línea del Estado, que tiene la ventaja de ser directa y pasar por Chartres, la ciudad de la soberbia Catedral que cantó Huysman. La otra es la de Orleans, más larga y con obligado tránsito en Tours.

Yo tomé, naturalmente, esta última, claro que por equivocación y porque hay días fatales. Siete horas y pico de viaje. Pecho al agua. Entre en un departamento donde hay una señora, una señorita y un caballero. Deben ser los tres de familia. La joven, desenvuelta y desenfadada, ha colocado una maleta en el asiento fronterizo y los pies, descalzos de zapatos, encima de la maleta; es decir, es lo que ahora se lleva. Forma por lo tanto un ángulo obtuso de vértice bastante redondeado.

Un momento antes de arrancar el tren, entra un cura gordo y encarnado, con una cara de paisano de la Auvernia que no se la merece. Lo primero que hace es sacar del maletín una boina y entascársela. Luego se quita el manto, una especie de cubretodo, y lo coloca en la malla. Inmediatamente la joven protesta. ¿Por qué? Porque ha tomado una pequeña parte de la porción de malla que corresponde a la señora, porción que por cierto estaba vacía. El cura pide perdón y retira el cubretodo. Los tres primeros ocupantes miran celosamente si ha quedado libre la porción reglamentaria, y el cura, por si acaso, vuelve a retirar la prenda.

No es la primera vez que he observado escena semejante. Estos demócratas franceses son reglamentaristas hasta extremos inconcebibles. Nosotros los españoles revoltemos maletas y bolsos en una mezcolanza simpática, que es base de la camaradería que luego se establece en el vagón. A los cinco minutos sabe cada uno a dónde van los demás y de qué enfermedad murieron sus abuelos. Aquí lo prudente es sacar un libro y empezar a leer.

La joven sigue dibujando un ángulo obtuso. Yo me siento frente al cura. Este cae sobre el asiento e instantáneamente comenzó a roncar. Fue tan instantáneo, cosa de un par de segundos, que todos los demás soltamos una carcajada. El cura abrió un ojo y luego prosiguió su beatífico sueño.

Pasa una hora. Angers... La ciudad de los famosos perales. En sus huertas se cultivan cuatrocientas sesenta y siete especies de peras variadas. Miro a través de los cristales: noche cerrada. Transcurren dos horas... Tours. Cambio de tren a la línea Burdeos-París.

Fiesta del trabajo En la Federación de los Sindicatos Independientes

Ayer, después del mediodía, se reunieron en la Casa del Pueblo de la calle de Santa Ana los asociados de los Sindicatos independientes que tienen allí su domicilio social, para celebrar la Fiesta del Trabajo.

Tomaron fraternalmente café con el correspondiente habano, y después el doctísimo canónigo Magistral señor Ortiz Román pronunció un breve discurso, en el que recordó el cariño que profesaba a la Federación de los Sindicatos Independientes, donde durante muchos años ocupó delicado cargo.

Glósos el programa de estos Sindicatos libres de toda clase de ideas políticas, preocupándose sólo del bienestar moral y material de sus asociados.

Con palabras inspiradas expuso las encíclicas de León XIII, especialmente la "Rerum Novarum", en las que tanto laboró por los obreros.

El señor Ortiz, que tantos afectos cuenta entre el pueblo, escuchó grandes aplausos y recibió muchas felicitaciones de los honrados hijos del trabajo.

Reinó entre los reunidos el mayor entusiasmo, pasándose unas horas gloriosas de confraternidad y compañerismo.

GOBIERNO CIVIL

LA VISITA AL GOBERNADOR

Ayer, no obstante ser día festivo, el Gobernador abudió a su despacho.

Solamente recibió la visita del presidente del Comité Paritario de los metalúrgicos, que estuvo cambiando impresiones sobre el conflicto de Altos Hornos de la Duro-Felguera, y por el cual se encuentran parados unos cien obreros que reclaman aumento de salario.

Según las últimas impresiones el conflicto va en vías de arreglo.

CRONICA DE MADRID

El centenario del romanticismo

Aunque tarde, parece que en Madrid se han dado cuenta de la necesidad de conmemorar el centenario del romanticismo. No habrá que llamarlo conmemoración, porque no lo es propiamente. Recuerdo, añoranza, o pretexto; quizás sea esa cualquiera de estas la denominación que más conviene al ciclo de conferencias organizado por el Lyceum Club. Ha sido esta Sociedad de mujeres la única que señaló en algún acto fugaz, el paso de esta fecha que, al cabo de un siglo, no está tan lejos de nosotros como pudiéramos haber supuesto hace diez años. ¿Es que son más románticas las señoras del Lyceum? ¿Es que quedan románticas todavía? No por cierto. Lo que hacen las señoras del Lyceum es ponerse a la moda de París. Y ellas han leído que en París ha habido muchos intelectuales interesados en exaltar la época de los grandes arrebatos pasionales. Ahora bien: las señoras del Lyceum han creído que el único romanticismo digno de conmemorarse es el romanticismo literario. Y han encargado de las conferencias a unos cuantos escritores jóvenes que son románticos a la manera de las señoras del Lyceum: es decir, que siguen la moda de París según la dictan los modistos de los trapos o los modistos de la literatura.

Yo no digo que las señoras del Lyceum no sientan por ejemplo el romanticismo del amor con la voracidad de una de aquellas mujeres que formaron en la corte de la Reine, de una Desbordes o una Jorge Sand; pero es lo cierto que entre el murmullo de las conversaciones...

Atropello automovilista En Buenavista se arrolla a un niño, hiriéndole gravemente

Ayer por la tarde, cuando mayor era el tráfico de los automóviles en Buenavista, fué arrollado por uno de estos vehículos un pobre chico de los que se dedican a la venta de almohadillas para sentarse en la plaza de toros.

El accidente ha sido tan aparatoso que cuantos lo han presenciado se sintieron hondamente impresionados.

El coche no pudo parar rápidamente, llevándose al niño envuelto entre las ruedas varios metros.

Recogido por los ocupantes del mismo coche, lo condujeron a la Casa de Socorro, y allí los médicos de guardia apreciaron en el chico heridas de mucha importancia.

El niño se llama Florentino Fraga, cuenta 10 años de edad y no se conoce su domicilio.

Presentaba varias heridas en distintas partes del cuerpo, otras heridas en el mentón y pérdida de varios dientes.

Además sufría una fuerte conmoción cerebral.

Ante la gravedad de la infeliz criatura se dispuso que fuese llevada al Hospital provincial, quedando instalada en una cama de la Sala de San Antonio.

El coche, aunque lleva la matrícula de Madrid, núm. 3.190, está al punto en Oviedo, y parece ser que actualmente se encontraba retirado del servicio público por no estar en condiciones.

El conductor quedó detenido.

Sociedad Económica de Amigos del País

Curso de Esperanto

El día 2 del próximo Junio comenzará a explicarse un curso gratuito de la lengua internacional Esperanto en la Sociedad Económica de Amigos del País (calle del Rosal, 7), que estará a cargo del comandante don Antonio Jiménez Mora, presidente de la Federación Asturiana de Esperanto.

Pueden asistir a este curso cuantas personas de ambos sexos lo deseen, y para ello no será necesario pagar ninguna cuota ni pertenecer a asociación alguna. Bastará con que a las ocho de la noche del día 2 de Junio se presenten en dicho local.

Las clases serán diarias, de ocho a nueve de la noche.

DIVERSOS ACTOS

Las ferias y fiestas de la Ascensión

IMPRESION DEL DIA

De madrugada el día de ayer se presentó despejado, cual con ganas de complacer a los que ya estamos hartos de que las nubes nos brinden con abundante aguacero malogrando nuestras fiestas. La temperatura era agradable.

Ello, hizo que a Oviedo acudieran miles y miles de personas de toda la provincia, utilizando trenes y automóviles, ansiosas de presenciar la corrida de toros con que nos brinda la Unión Mercantil e Industrial. La animación era grande en todas partes, si no tanta cual en el día clásico de San Mateo, cerca le andaba.

Durante toda la mañana, la animación en las calles céntricas era extraordinaria, de modo especial por Uria, Argüelles y Escandallera, donde descansaban los coches que habían venido de toda la provincia.

Los cafés todos estaban a la hora del "vermouth" repletos de público, y los mejores piropos fueron para las mujeres de Asturias, que ayer lucieron su belleza en la capital.

Amigos de todos esos pueblos industriales o labradores, que una vez más han confirmado su simpatía por Oviedo, firmaban grupos y todo eran saludos y algarazas, contribuyendo al esplendor que ayer tuvo Oviedo, al celebrar su tradicional fiesta de la Ascensión.

A media mañana, el real de la feria se veía concurridísimo, notándose la presencia de muchos tratantes forasteros, especialmente de Valencia y Castilla la Vieja.

A la tarde ya el tiempo ofreció a momentos aspecto poco tranquilizador; pero ello no ha arrebatado a nadie, y ante las taquillas del Paseo del Príncipe se formaban larguísima colas.

Antes de las tres comenzó el desfile de aficionados hacia el coso de Buenavista.

Automóviles y tranvías ascendían repletos de personas, haciendo difícilísimo el tránsito de peatones.

Ello llevará al Ayuntamiento a la persuasión de que es indispensable abrir una calle en la proximidad del Circo Taurino, poniendo en comunicación la carretera de Buenavista con la del Cristo de las Cadenas, con lo que se puede organizar debidamente el servicio de carruajes, disponiendo que el acceso se realice por la primera y el regreso por la segunda. De otro modo, mucho nos tememos que en día de fiesta grande de toros ocurra una verdadera catástrofe por choques y atropellos. Y hemos de recordar al Ayuntamiento que vale más prevenir que lamentar.

Al fin, a última hora de la tarde, ya verificado el desfile a la ciudad de cuadrillas y concurrentes a la fiesta de los toros, las nubes, que amenazantes se presentaban horas antes, llevaron a ejecución su mal propósito, despidiendo un buen aguacero, con gran descontento de los que ansiaban pasar un rato de expansión en nuestro hermoso Parque de San Francisco.

El mal, fué de lo menos malo que nos podía ocurrir.

EN SAN LAZARO

Como anteriormente decimos, el mercado de ganado vacuno y el de caballar y mular estuvo muy concurridísimo.

Hemos visto mucho comprador forastero.

Entre los maravillosos ejemplares que para carne se presentaron en el mercado figuraba un toro de Lugones, propiedad de don Rafael Díaz, que pesaba 500 kilos y fué vendido a un tratante de Játiva en 515 pesetas.

Según la impresión por nosotros recogida, es que el ganado vacuno tiende al alza.

En el ganado caballar se advertía una gran baratura en lo llamado mediano.

Abundaba el ganado mular, pero se cotizaba a precios caros.

UNA ANÉCDOTA

Como anécdota ocurrida ayer en la feria tenemos que apuntar la detención de un "cartera" llamado Emilio Fernández Morán, que fué detenido en el momento en que pretendía meter mano al bolsillo del inspector de la Policía, don José Fernández.

El "cartera" le dió el encontronazo, confundiéndole con un feriero, pero al meterle la "muleta" por la cara, el inspector se abalanzó cogiéndole por la muñeca y más tarde era conducido a la Comisaría, donde quedó a disposición del gobernador.

LA FERIA DE COCHES USADOS

Se vió muy concurrida la feria de coches usados que se instaló en los solares de la calle de Asturias, propiedad de los herederos del señor Herrero.

Allí había automóviles al alcance de todas las fortunas y se hicieron algunas transacciones.

EN EL CAMPO DE SAN FRANCISCO

Tanto a medio día en el paseo amenizado por la música, como a la tarde durante la celebración de la corrida, se vió el Parque muy animado y muy especialmente el sitio llamado real de la feria, donde están instalados los tíos vivos, lanchas, tiros, etc., que ayer hicieron buen negocio.

Notas de Sociedad VIAJES

Con sus tíos los señores de Muñiz Toca (don Fernando), se halla pasando una temporada la lindísima señorita de Sama de Langreo Ernestina Nespral Arenchadieta.

—Ha regresado a esta capital nuestro amigo don Antonio Landeta.

—Llegó de Cuba el distinguido benefactor de Colobio y fundador de las "Escuelas de Pepín Rodríguez", nuestro distinguido amigo don José Rodríguez.

—Salió para León el pundonoso capitán de ingenieros don Domingo Berrio.

—De Cuba llegó con su distinguida familia, nuestro estimado amigo don Ceferino Junquera, que pasará la temporada de verano en su posesión de Somio.

—De Barcelona, regresó nuestro buen amigo el canónigo magistral don Benjamín Ortiz Román.

—Llegó a esta capital nuestro estimado amigo don Felipe Requejo, gerente de "El Carbayón".

—Para la Corte salió el competentísimo interventor de la Sucursal del Banco de España en esta plaza don Jacobo Abruñedo.

—Ha regresado nuestro amigo don Fernando G. Zalloña.

—De la Corte regresó a esta capital el muy culto abogado y competente funcionario de la Diputación don Miguel Martínez.

—Se encuentra en esta capital nuestro amigo el ex alcalde de San Sebastián don Eusebio Cafranga.

—De Sevilla regresó a Madrid la señora Marquesa de Argüelles.

—Regresó a esta capital nuestro amigo don Francisco Tavar.

—Ha regresado a esta capital el activo Procurador de los Tribunales don Ignacio Casariego y su bella esposa.

Desde Mieres Resulta herido de consideración un niño

En la mañana de ayer, y cuando en compañía de otros amigos suyos se entretenía en jugar con una de las bregaderas existentes en la panadería del señor Fernández, de Requejo, el niño de 11 años llamado Celso Alvarez, vecino de este barrio, tuvo la desgracia de introducir en uno de los engranajes el brazo derecho, causándole una herida incisa de 30 centímetros de extensión en el antebrazo y tercio inferior del brazo con grandes desgarros musculares.

Después de asistido de primera intención en la Casa de Socorro fué conducido al Hospital de Oviedo en el coche ambulancia de la Cruz Roja.

MONTES

Exclusiva de los encendedores Dunhill

Cimadevilla, 34

UN ANUNCIO en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

LEN USTED 'La Voz de Asturias'